لجنة المواد الاجتماعية
في منطقة رفح التعليمية
مادة إثرائية 
في الدراسات الاجتماعية 

للصف التاسع
إشراف موجه الدراسات الاجتماعية

الأستاذ محمد الشيخ علي


السؤال الأول: فسر ما يلي:-
1. تسمية العثمانيين بهذا الاسم.
السبب/........................................................................................................
نجاح عثمان في توسيع إمارته.

السبب /........................................................................................................

قيام السلطان أورخان بتقسيم الأرض بين الفاتحين.
السبب /........................................................................................................

يعتبر السلطان محمد الفاتح أعظم سلاطين الدولة العثمانية.
السبب /........................................................................................................

تسمية السلطان محمد الثاني بالفاتح.
السبب /........................................................................................................

شهدت نهاية فترة حكم بايزيد الثاني الصراع و الخلاف.
السبب /........................................................................................................

ازدياد السكان في الدولة العثمانية.
السبب /........................................................................................................
السؤال الثاني:               ما النتيجة ؟
1.  هزيمة العثمانيين علي يد المغول في معركة أنقرة 1402م.
النتيجة/ .....................................................................................................

2. سياسة التسامح و العدالة و الترغيب التي اتبعها العثمانيون.
النتيجة / .....................................................................................................

3. الضغط المغولي علي القبائل البدوية.
النتيجة / .....................................................................................................

4. حالت الفوضى التي سادت الدولة البيزنطية و منطقة الأناضول.
النتيجة / .....................................................................................................
السؤال الثالث:  

                   رتب  المواقع التالية من الأقدم إلي الأحدث:-
      فتح القسطنطينية- معركة أنقرة- معركة مارتيزا- معركة نيكوبولس – معركة قوصوة

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


السؤال الرابع:

                  ماذا تتوقع أن يحدث ؟
1. لم يقطع السلطان السلجوقي علاء الدين العثماني منطقة " أسكي شهر ".
أتوقع/ ........................................................................................................

2. لم تسيطر الدولة العثمانية علي بحر إيجة و البحر المتوسط و البحر الأسود.
أتوقع / ........................................................................................................

3. لم تتبع الدولة العثمانية سياسة التسامح و العدالة.
أتوقع / ........................................................................................................

4. لم تعتبر الدولة العثمانية وريثا للخلافة الإسلامية.
أتوقع / ........................................................................................................
السؤال الخامس:                  عرف:-
1. الوسائل الدبلوماسية /------------------------------------------------------

2. نظام الملل /-----------------------------------------------------------
السؤال السادس:  

      صوب الخطأ في العبارات التالية ثم اكتبها مرة ثانية:
1.  اتخذ السلطان محمد الفاتح مدينة أدرنة عاصمة للدولة العثمانية.
  ...............................................................................................................
2. اتخذت الدولة العثمانية طابعا شرقيا أكثر من غربيا.
  ...............................................................................................................

3. تمكن العثمانيين من فتح مدينة القسطنطينية عام 1326م.
  ...............................................................................................................

4. وجد نظام المال في عهد السلطان بايزيد الثاني.
  ..............................................................................................................

السؤال الأول:

                        فسر ما يلي:-

1. تدهور الحياة التجارية في دولة المماليك نهاية القرن 15م.
السبب/........................................................................................................

2. التناقص الشديد في عدد سكان دولة المماليك.
السبب/........................................................................................................

3. أهمية الدولة الصفوية في العراق.
السبب/........................................................................................................

4. خطورة الكشوف الجغرافية علي الوطن العربي.
السبب/........................................................................................................

5. أقام البرتغاليون المحطات التجارية و احتلالهم للمدن الساحلية.
السبب/........................................................................................................

6. مهاجمة السلطان القانوني فرسان القديس يوحنا في رودس 1522م.
السبب/........................................................................................................

السؤال الثاني:
                  ما النتيجة ؟
1. انتشار الطاعون و الأوبئة و المجاعات في دولة المماليك في نهاية القرن 15م.
النتيجة/ .....................................................................................................

2. اكتشاف رأس الرجاء الصالح.
النتيجة/ .....................................................................................................

3. فتح رودس عام 1522م علي يد العثمانيين.
النتيجة/ .....................................................................................................
السؤال الثالث:
            ماذا حدث في كل سنة من السنوات التالية ؟
	الرقم
	    الزمن
	الحدث

	1
	1498م
	

	2
	1522م
	


السؤال الرابع:

                   ماذا تتوقع أن يحدث ؟

1. لم يكتشف البرتغاليون رأس الرجاء الصالح.
أتوقع/.........................................................................................................
2. لم يتمكن العثمانيون من فتح جزيرة رودس.
أتوقع/.........................................................................................................

3. نجاح الصنويين في احتلال هضبة الأناضول.
أتوقع/.........................................................................................................


السؤال الأول:
                   علل:-

1. توجه السلطان سليم الأول لمحاربة الدولة الصفوية.
السبب/........................................................................................................

2. توجه السلطان سليم الأول نحو الوطن العربي.
السبب/........................................................................................................

3. هزيمة المماليك في معركة مرج دابق 1516م.
السبب/........................................................................................................

4. لم يستقر الحكم العثماني في العراق.
السبب/........................................................................................................
السؤال الثاني:
                   ماالنتيجة ؟        

1. معركة جالديران 1514م.
النتيجة/ .....................................................................................................

2. معركة الريدانية 1517م.
النتيجة/ .....................................................................................................

3. معركة مرج دابق 1016م.
النتيجة/ .....................................................................................................

4. الأهمية الإستراتيجية للوطن العربي.
النتيجة/ .....................................................................................................

السؤال الثالث:

                   كيف دخل العثمانيون المناطق التالية:
	الرقم
	الدولة
	كيفية الدخول

	1
	بلاد الشام
	

	2
	السعودية
	

	3
	مصر
	

	4
	العراق
	


السؤال الرابع:
                   ماذا تتوقع أن يحدث:

1. لم ينتصر العثمانيون في معركة مرج دابق.
أتوقع/.........................................................................................................

2. لم تسيطر الدولة العثمانية علي الأماكن المقدسة في السعودية.
أتوقع/.........................................................................................................

3. لم ينتصر العثمانيون في معركة جالديرات1514م.
أتوقع/.........................................................................................................


السؤال الأول:
                   علل:

1. اعتقاد السلاطين العثمانيين بضرورة القوة العسكرية.
السبب/........................................................................................................

2. اتساع سلطة الصدر الأعظم في فترات معينة في الدولة العثمانية.
السبب/........................................................................................................

3. اهتمام العثمانيين بفرقة الانكشارية.
السبب/........................................................................................................

4. قسم العثمانيون الوطن العربي إلي عدد من الولايات.
السبب/........................................................................................................

5. تحديد مدة حكم الوالي بسنة واحدة فقط في القرن 19م.
السبب/........................................................................................................

6. لا سلطة و سيطرة للصدر الأعظم علي الدفتردار.
السبب/........................................................................................................

7. أهمية منصب شيخ الإسلام في الدولة العثمانية.
السبب/........................................................................................................

السؤال الثاني:

                   ماذا تقابل المناصب الآتية في وقتنا الحالي:
	الرقم
	المنصب
	ما يقابله اليوم

	1
	السلطان
	

	2
	الصدر الأعظم
	

	3
	الدفتردار
	

	4
	الباب العالي
	

	5
	الفرمان
	


السؤال الثالث: 

                                    أكمل:
	من صلاحيات كل مما يلي في الدولة العثمانية

	السلطان
	الصدر الأعظم

	
	

	
	

	
	


- مصادر الأحكام في الدولة الإسلامية:




السؤال الأول:

                   علل:

1. تبني الدولة العثمانية نظام الإقطاع الحربي.
السبب/........................................................................................................

2. تراجع الحياة الزراعية في الفترة العثمانية.
السبب/........................................................................................................

3. تراجع التجارة في الدولة العثمانية.
السبب/........................................................................................................

4. قيام الدولة العثمانية بفرض الضرائب الديوانية.
السبب/........................................................................................................

5. جمود التعليم في الدولة العثمانية.
السبب/........................................................................................................

السؤال الثاني:

             ما النتيجة ؟
1. تطبيق نظام الإقطاع.
النتيجة/ .....................................................................................................

2. اكتشاف رأس الرجاء الصالح.
النتيجة/ .....................................................................................................

3. قيام الدولة بإعفاء التجارة من بعض الضرائب.
النتيجة/ .....................................................................................................
السؤال الرابع:

                     صوب العبارات التالية ثم اكتبها مرة أخري مصوبة:

1. طبق نظام الإقطاع العسكري في جميع البلاد العربية.
  ...............................................................................................................

2. منح حق الالتزام للصدر الأعظم و الوزراء.
  ...............................................................................................................

3. اتصف التعليم في الدولة العثمانية بالإبداع و الابتكار.
  ...............................................................................................................

4. العشور هي ضريبة اجتهادية علي الأرض الزراعية.
  ...............................................................................................................

5. أراضي الملك هي الأراضي التي تمنح علي سبيل البر و التقوي.
  ..............................................................................................................
السؤال الثالث:

              عرف المصطلحات التاريخية التالية :

	الرقم
	المصطلح التاريخي
	التعريف

	1
	الأرض الميري
	

	2
	الجزية
	

	3
	الخراج
	

	4
	العشر
	

	5
	العشور
	

	6
	الضريبة الديوانية
	

	7
	نظام  الالتزام
	

	8
	الإشراف
	

	9
	أهل الذمة
	

	10
	نظام الملل
	

	11
	الكتاتيب
	

	12
	الطائفة
	



السؤال الأول:

   عرف المصطلح :
	الرقم
	المصطلح التاريخي
	التعريف

	1
	الحكم الوراثي
	

	2
	الامتيازات الأجنبية
	

	3
	الاستعمارالخراج
	

	4
	الثورات
	


لسؤال الثاني:

                علل:

1. نحطاط الجيش العثماني.
السبب/........................................................................................................

2. تمرد فرقة الانكشارية.
السبب/........................................................................................................

3. التنافس و الصراع في الأسرة العثمانية الحاكمة.
السبب/........................................................................................................

4. الهزائم المتكررة التي منيت بها الدولة العثمانية.
السبب/........................................................................................................

5. ازدياد تدخل القناصل في شئون الدولة العثمانية.
السبب/........................................................................................................

6. تناقص هيبة السلطة المركزية في الدولة العثمانية.
السبب/........................................................................................................

7. تطلع الدول الأوروبية إلي اقتسام الوطن العربي.
السبب/........................................................................................................

السؤال الثالث:

                ما النتائج؟

1. انتساب السكان المحليين إلي صفوف فرقة الانكشارية.
النتيجة/ .....................................................................................................

2. الثورات العسكرية ضد الدولة العثمانية.
النتيجة/ .....................................................................................................

3. إهمال التعليم في الدولة العثمانية.
النتيجة/ .....................................................................................................

4. الامتيازات الأجنبية.
النتيجة/ .....................................................................................................

5. الموارد الغنية في الوطن العربي و موقعه الاستراتيجي.
النتيجة/ .....................................................................................................

السؤال الرابع:

                أكمل:
1. تعود الأسباب التي أدت إلي ضعف الدولة العثمانية إلي:
· أسباب داخلية مثل ------------------  , -----------------------
· أسباب خارجية مثل ------------------- , -----------------------

السؤال الأول:

                علل:

1. قيام والي دمشق سليمان باشا العظيم بعدة حملات عسكرية ضد ظاهر العمر.
السبب/........................................................................................................

2. قيام الحركات الانفصالية ضد الدولة العثمانية.
السبب/........................................................................................................

3. عقد صلات ود و تحالف بين فخر الدين المغني و حاكم توسكانا الإيطالي.
السبب/........................................................................................................

4. وجهت الدولة العثمانية حملات عسكرية ضد فخر الدين المغني الثاني.
السبب/........................................................................................................

السؤال الثاني:

                أكمل:

· تمثلت مظاهر استقلال ظاهر العمر في

1. ---------------------
2. ---------------------
3. ---------------------
· كان مصير فخر الدين المعني الثاني أن سيق إلي مدينة ---------- حيث -------- هناك.

السؤال الأول:

                علل:

1. قدوم محمد علي مع الفرقة الألبانية إلي مصر.
السبب/........................................................................................................

2. رغب محمد علي في احتلال بلاد الشام.
السبب/........................................................................................................

3. نشوب الثورات في بلاد الشام علي إبراهيم باشا.
السبب/........................................................................................................

السؤال الثاني:

                أكتب نبذة تاريخية عن:
	1
	معاهدة كوتاهية 1833م
	

	2
	اتفاقية لندن 1840م
	

	3
	فرمان 1841م
	

	4
	التجنيد الإجباري
	


السؤال الثالث:

                ماذا تقرأ في التواريخ التالية:
	الرقم
	التاريخ
	ماذا يمثل

	1
	1805م
	

	2
	1798م
	

	3
	1831م
	

	4
	1833م
	

	5
	1840م
	


السؤال الرابع:

                حدد إصلاحيات كل من:
	
	إصلاحات محمد علي في مصر
	إصلاحات إبراهيم باشا في بلاد الشام

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	

	4
	
	

	5
	
	



السؤال الأول: علل:
1. اضطرار السلاطين العثمانيين إلي اقتباس أساليب أوروبا و فنونها.
السبب/........................................................................................................

2. استخدام الدول الأوروبية وسائل ضغط علي الدولة العثمانية من أجل الإصلاح.
السبب/........................................................................................................

3. اتجاه السلاطين العثمانيين إلي إصلاح الجيش أولا.
السبب/........................................................................................................

4. سارت محاولات الإصلاح العسكري سيرا بطيئا.
السبب/........................................................................................................

5. تسمية التنظيمات العثمانية بهذا الاسم.
السبب/........................................................................................................

6. أهمية التنظيمات في الدولة العثمانية.
السبب/........................................................................................................

7. أهمية قانون الولايات عام 1864م.
السبب/........................................................................................................

8. أهمية قانون الطابو 1859م.
السبب/........................................................................................................

9. فشل الإصلاحات الدستورية.
السبب/........................................................................................................

10. تأثر فلسطين بالإصلاحات الإدارية و السياسية في الدولة العثمانية.
السبب/........................................................................................................

السؤال الثاني:

                ماذا تعرف عن:
	الرقم
	الحدث
	ماذا تعرف عنه

	1
	انقلاب المشروطيةم
	

	2
	خط شريف كلخانة
	

	3
	خط شريف همايون
	

	4
	قانون الطابو
	

	5
	قانون الولايات
	



السؤال الأول:

                                  علل:

1. خطورة الحملة الفرنسية 1798م علي مصر و بلاد الشام.
السبب/........................................................................................................

2. ظهور عدد من العلماء و المصلحين الذين شاركوا في حركة التجديد الإسلامي.
السبب/........................................................................................................

3. بروز تيار الجامعة الإسلامية.
السبب/........................................................................................................

4. تأسيس جمعية بيروت السرية.
السبب/........................................................................................................

السؤال الثاني:

                      ما النتائج المترتبة علي:

1. الحملة الفرنسية علي مصر و الشام 1798م.
النتائج/........................................................................................................

2. البعثات العلمية علي أوروبا.
النتائج/........................................................................................................

3. الطباعة.
النتائج/........................................................................................................

4. الصحافة.
النتائج/........................................................................................................

السؤال الثالث:
                أين صدرت الصحف التالية:
	الرقم
	الصحيفة 
	مكان الصدور

	1
	التنبيه
	

	2
	مرآة الأحوال
	

	3
	المبشر
	

	4
	القدس الشريف
	


الوحدة الثالثة


السؤال الأول: 

                  بماذا تفسر.
1-هزيمة المماليك على يد الفرنسيين في معارك مختلفة
………………………………………………….…….…
2-فشل نابليون في الاستيلاء على عكا
……………………………………….….………………………….…
3-فشل تطبيق اتفاقية العريش 1800 
……………………………….……..………………….………………
4-احتلال فرنسا للجزائر 1830م 
…………………………….…….…………….……………………….…
5-تأخر فرنسا في احتلال موريتانيا
 …………………………………….……………………………….……
6-احتلال إيطاليا ليبيا 1911م
 ……………………………..…….……………………………….…………
7-اهتمام الحكومة البريطانية بمنطقة الخليج العربي
 …………………………….…………………………….…
8-احتلال بريطانيا ميناء عدن 1839م
 ………………………………….…………………………….………
السؤال الثاني:
                                                    أكمل العبارات التالية.
1-أول مدينة احتلتها الحملة الفرنسية……………………………… بقيادة ……………1798م.

2-واجهت الحملة الفرنسية صعوبات فيها ……………………………… و …………..………………
3-تحطم الأسطول الفرنسي في معركة …………………… بقيادة الأسطول الإنجليزي ……………..………
4-تولى قيادة الحملة الفرنسية بعد رحيل نابليون …………………………… حيث قتل على يد ………..……
5-تم جلاء الحملة الفرنسية عن مصر عام ………………… م في عهد القائد الفرنسي ………………………
6-قاد ثورة الجزائر عام 1830م الداي ………………………….……………………………………
7-حيث أجبر فرنسا على عقد معاهدة ……………………………………...…………………… 1834م.

8-تولى قيادة الثورة في الجزائر 1871 م …………………………………………………..…………
9-استولت فرنسا على تونس عام ………….………… م وفرضت على الباي ……………………….……
10-تعاقب على حكم المغرب زمن العثمانيين أسرة ………………….…… وأسرة ………………...………
11-وقعت فرنسا مع بريطانيا 1904م الاتفاق …….………الذي منح مصر لـ ………… والمغرب …………
12-فرضت الحماية الفرنسية على مراكش بموجب معاهدة ……………………………..……… 1912م

13-انسحبت ألمانيا من أغادير مقابل إعطائها جزء من دولة ……………………………………...…………
14-المؤتمر الذي أكد على استقلال سلطان مراكش عام 1906م هو …………………………………………
15-وضعت منطقة الريف المغربي تحت الحكم …………………………………………………...……
16-وقعت إيطاليا مع العثمانيين معاهدة ………………………………………….……… 1912 بشأن ليبيا.

17-أشهر المعارك بين الإنجليز والسودانيين معركة …………………………………...……… عام 1899م.

18-تدخلت بريطانيا في الشؤون الداخلية لمصر عن طريق ……………………… و ………………………
19-قاد أحمد عرابي الثورة………… ضد الإنجليز عام ……… وتمكنت بريطانيا من هزيمته في معركة…...……
20-أخرت فرنسا احتلال موريتانيا حتى لا تثير عليها الدول ……………… وقلة الفوائد ……..…………
السؤال الثالث:
                            صوب ما تحته خط.

1-(………….…) فشل نابليون في احتلال على يافا.
2-(…………..…) تولي قيادة الحملة الفرنسية بعد رحيل نابليون الجنرال مينو.
3-(……………) عقد مؤتمر الجزيرة 1906 لبحث المسألة الموريتانية.
4-(………………) فرضت الحماية الإنجليزية على موريتانيا عام 1910م.

5-(………………) عقد اتفاقية العريش عام 1800 بين فرنسا وإيطاليا.
6-(………………) عقد الاتفاق الودي بين إنجلترا وإيطاليا عام 1917.
7-(………………) عقدت معاهدة لوزان عام 1912 بين أسبانيا والبرتغال. 
السؤال الرابع:
 أختر الإجابة الصحيحة من بين الأقواس.

1-البطل السوري الذي تمكن من تقل كليبر هو.


(يوسف العظمة-سليمان الحلبي-عمر مكرم)

2-تم رحيل الحملة الفرنسية بعد عام.




(1801 – 1799 – 1798)

3-معاهدة تم فيها الاعتراف بالأمير عبد القادر الجزائري حاكماً على وسط وغرب الجزائر.(دي ميشيل – باردو – لوزان)

4-وضعت مقدرات تونس الاقتصادية والسياسية بموجب اتفاقية.

(باردو – لوزان - دي ميشيل)

5-من الدول العربية التي لم تخضع للسيطرة العثمانية.


(تونس – المغرب – ليبيا)

6-عقد الاتفاق الودي عام 1904 بين كل من.

(إيطاليا وفرنسا – ألمانيا وفرنسا – فرنسا وبريطانيا)

7-المؤتمر الذي أكد على استقلال سلطان مراكش عام 1906م مؤتمر.
(الجزيرة – باريس – لندن)

8-فرضت الحماية الفرنسية على مراكش بموجب معاهدة.

(باردو – فاس – لوزان)

9-المعاهدة التي اعترف فيها الأتراك بسيطرة الإيطاليين على برقة وطرابلس هي معاهدة. (لوزان – باردو – لوزان)




السؤال الأول:
 صحح العبارات التالية إن وجد.

1-(…………………) دخلت تركيا الحرب العالمية إلى جانب ألمانيا.
 2-(…………………) شجعت بريطانيا العرب على الثورة ضد الأتراك لإعادة الخلافة لهم.

3-(…………………) قام الاتحاديون الأتراك بحملة شرسة لإقصاء الضباط العرب من مناصبهم.
 4-(…………………) فضحت الثورة البلشفية عام 1917م في روسيا اتفاقية سيكس بيكو. 
 5-(…………………) عقد مؤتمر سان ريمو عام 1925م.

السؤال الثاني:
            أكمل العبارات التالية.

1-قامت الثورة………………………… عام 1917م في الدولة روسيا.

2- قامت الحرب العالمية بين معسكرين دول المحور بزعامة …………… ودول ……….…… بزعامة بريطانيا.

3-عقد مؤتمر الصلح عام 1919م في مدينة ………………… لدراسة نتائج الحرب ………………… الأولى.

4-حضر المؤتمر من العرب الأمير …….….……… الذي طالب باستقلال …………….… واقترح أن يرسل لجنة …………………… للوقوف على رغبات السكان.

5-زارت لجنة ………… فلسطين عام 1919م فلسطين بناء على اقتراح من الرئيس الأمريكي ………………
6-عقد المؤتمر السوري العام عام …..……………… الذي أجمع على رفض المطلب …………………
7-وافقت فرنسا عل ضم الموصل لبريطانيا مقابل حصة من ……………………………… تقدم لها.

8-من نتائج مؤتمر سان ريمو انتداب فرنسا على ..……… و ……… وانتداب ……… على العراق وفلسطين.

السؤال الثالث:
                     اكتب المصطلح التاريخي في الجمل التالية.
1-(………………) اصطلاح أطلق على أعضاء جمعية الاتحاد والترقي في تركيا.

2-(………………) شكل جديد من أشكال الاستعمار توضع ممتلكات الدول المهزومة تحت سيطرة الدول المنتصرة.

3-(………………) نظام دولي أقرته الأمم المتحدة عام 1945 وضعت الدول الصغرى تحت وصاية الدول الكبرى.

4-(………………) مدينة فلسطينية اعتبرت ميناء حر بموجب اتفاقية سيكس – بيكو.

5-(………………) لجنة أمريكية أرسلها الرئيس الأمريكي ولسون للوقوف على رغبات السكان العرب وتقديم تقرير إلى مؤتمر الصلح.

6-(………………) الاتصـالات التي تمـت بين الشريـف حسين أمير مكـة والسيـر هنـري مكماهـون المعتمد البريطاني في القاهرة.

7-(………………) حركـة سياسيـة استيطانيـة تهدف إلى تهويد فلسطين بطرد سكانها العرب وتجميع اليهود وتوطينهم في فلسطين.

8-(………………) هي الحـرب التي قامت بين 1914 – 1918م وشملت العديـد من دول العالم بين معسكرين دول الحلفاء والمحور.

السؤال الرابع: فسر.

1-انعقاد مؤتمر الصلح في باريس 1919م. السبب:

……………………………….….…………………………………………………….….……………
2-انعقاد مؤتمر سان ريمو 1920م. السبب:

……………………………….….…………………………………………………….….……………
3-أسباب المراسلات بين الشريف حسين والسير هنري مكماهون. السبب:

……………………………….….…………………………………………………….….……………
4-أهداف بريطانيا من اتصال بالشريف حسين أمير مكة. السبب:

……………………………….….…………………………………………………….….……………
5-أهداف الشريف حسين أمير مكة من اتصال ببريطانيا. السبب:

……………………………….….…………………………………………………….….……………
السؤال الخامس: ماذا يحدث لو.

1-لم يعقد مؤتمر سان ريمو 25 نيسان 1920م. يحدث:

……………………………….….…………………………………………………….….……………
2-وقف العرب إلى جانب الأتراك في الحرب العالمية الأولى. يحدث:

……………………………….….…………………………………………………….….……………
3-تم تطبيق ما جاء في مراسلات حسين – مكماهون. يحدث:

……………………………….….…………………………………………………….….……………
السؤال السادس: أكتب ما تعرفه عن.

1-الحرب العالمية الأولى:

……………………………….….…………………………………………………….….………
2-الاتحاديون الأتراك:

……………………………….….…………………………………………………….….………
3-الجمعية العربية للفتاة:

……………………………….….…………………………………………………….….………

السؤال الأول: صحح العبارات التالية إن وجد.

1-استشهد البطل يوسف العظمة في معركة………………………….………… م 1920م.

2-القائد الفرنسي الذي عبارته  المشهورة " ها نحن عدنا يا صلاح الدين " ……………………………
3-قاد ثورة 1925 في سوريا ……………………… من جبل العرب في …………..………
4-نالت سوريا ولبنان الاستقلال عام …………………… وتم الجلاء عنها عام …………………
5-……………...………… تولى رئاسة الجمهورية السورية بعد الاستقلال.

6-في عام 1958م قامت وحدة بين مصر و ………….……… ولكنها انهارت عام …………………م

7-ينص قرار 242 على انسحاب إسرائيل من …………………………………………………
8-حكم سوريا عام 1971 الرئيس ……….……… حتى عام 2000 ثم جاء ابنه …………………
9-اندلعت في لبنان عام 1975 الحرب ………………… واستمرت حوالي …………………
10-تولى ……………… قيادة الجيوش العربية في فلسطين الذي اغتيل على باب ……….……………
11-احتلت بريطانيا العراق سنة ………… واتبعت سياسة الضغط ……… و ……… وترسيخ …...……
12-قام ………...………… عام 1941م بانقلاب على حكومة الوصي ولكن بريطانيا قضت على الثورة.

13-قام الجيش العراقي بانقلاب عام 1958م بقيادة ………… الذي أسقط النظام ………… وأعلن …………
14-……………… تسلم الحكم عام 1979م في العراق حتى أسقطت أمريكيا و …...……… نظامه بالقوة.

15-قامت حرب الخليج الأولى عام …………………… بين العراق و …………………
16-اعترفت حكومة المملكة السعودية بحكومة الثورة في اليمن في اتفاق ………………… 1970م.

17-أول رئيس يمني جنوبي 1967م ………………… وتم توحيد اليمن عام ……………… م.

18-حكمت الكويت أسرة …………… بينما حكمت أسرة ……………… في قطر وأسرة ………… البحرين.

19-تم توحيد الإمارات العربية المتحدة عام ………… وانسحبت بريطانيا من منطقة الخليج العربي عام ………م.

20-من نصوص معاهدة جدة بين السعودية وبريطانيا 1927م …………… و …………… و ………..……
21-تغير اسم الحجاز إلى ………………………………… 1932م.

السؤال الثالث: صوب ما تحته خط في العبارات التالية.
1-(…………) قال " نابليون " ها نحن عدنا يا صلاح الدين.
2-(…………) قاد ثورة 1920 في سوريا البطل سليمان الحلبي.

3-(…………) استشهد القائد يوسف العظمة في معركة إمبابة.
4-(…………) منح لواء الإسكندرية السوري إلى العراق.

5-(…………) ارتبط اقتصاد سوريا ولبنان بالدولار الأمريكي.
6-(…………) قاد ثورة 1925م في سوريا رشيد على الكيلاني.

7-(…………) أول رئيس سوري بعد الاستقلال حافظ الأسد.
8-(…………) تمت الوحدة بين مصر والسودان عام 1958م.

9-(…………) أول رئيس لبناني بعد الاستقلال كميل شمعون.
10-(………..) عقدت الأطراف اللبنانية مؤتمر الجزيرة عام 1985م.

11-(…………) اندلعت الحرب الأهلية في لبنان عام 1985م.
12-(…………) قامت حرب الخليج الثانية بين العراق وقوات التحالف.

13-(……….…) أول رئيس يمني جنوبي هو إبراهيم الأحمدي.
14-(……….…) حدثت الوحدة اليمنية عام 1995م.

15-(……….…) حكمت أسرة آل صباح دول قطر.
16-(……….…) تحولت سلطنة عُمان إلى مملكة عام 2002م.

17-(……….…) لم تنفذ بريطانيا معاهدة 1951م مع سوريا.

السؤال الثالث: بم تفسر.

1-توجه القائد الفرنسي إلى قبر صلاح الدين وقوله " ها قد عدنا يا صلاح الدين ".

السبب: …………………….….………………………………………………………….….…
2-تزايد الانقلابات العسكرية في سوريا بعد الجلاء.
السبب: ……………………………….….………………………….………………………….…
3-اندلاع الحرب الأهلية في لبنان 1975م.

السبب:……………………………….….…………………………………………………
4-تطلع بريطانيا للسيطرة على العراق قبل الحرب العالمية الأولى.

السبب:……………………………….….………………………………………… ……………
5-قيام ثورة تموز 1958م في العراق.

السبب:……………………………….….……………………………………………… 
6-اهتمام بريطانيا بدول الخليج العربي.

السبب:……………………………….….…………………………………………… ……………
7-قيام الوحدة  السورية المصرية 1958م.

السبب:……………………………….….…………………………………………… ……………
8-ربط العملة السورية واللبنانية بالفرنك الفرنسي.

السبب:……………………………….….……………………………………… ……………
9-اغتيال الملك عبد الله على باب المسجد الأقصى 1951م.

السبب:……………………………….….…………………………………… ……………
10-تقسيم بريطانيا منطقة الخليج العربية إلى دول وإمارات.

السبب:……………………………….….……………………………………… ……………
السؤال الرابع: " الحركات الاستعمارية في العصر الحديث هي امتداد للحروب الصليبية في العصر الوسيط ! "

ما هي الأدلة على صحة هذه العبارة ؟
……………………………….….…………………………………………………...…
السؤال الخامس: ماذا يحدث لو.
1-بقيت الوحدة بين مصر وسوريا حتى اليوم ! يحدث:

……………………………….….……………………………………………....……………
2-لو تم تنفيذ قرار مجلس الأمن رقم 242م ! يحدث:

……………………………….….………………………………………………....……………
3-لم يسيطر العراق على الكويت عام 1990م ! يحدث:

……………………………….….………………………………………………....……………
السؤال السادس: أكتب ما تعرفه عن.
	يوسف العظمة
	صلاح الدين الأيوبي
	رشيد علي الكيلاني

	
	
	



السؤال الأول: أكمل العبارات التاريخية التالية.

1-قاد ………………………...…………… وفداً مصرياً ليسافر إلى مؤتمر الصلح في باريس.

2-الرئيس الأمريكي الذي أعترف بالحماية البريطانية على مصر هو …………………………………
3-تولى …………….………… عامة الوطني بعد وفاة الزعيم سعد زغلول.

4-تزعم ………………...………… مجموعة الضباط الأحرار في ثورة 1952م.

5-نجحت ثورة 1952 في إلغاء النظام ……………..…… وإعلان ……………………………
6-الدول الاستعمارية التي اشتركت في العدوان الثلاثي على مصر 1956 بريطانيا و ………… و …………
7-سارت الحركة الوطنية في السودان عبر قيام جمعيتين وطنيتين هما ……………… و …………..……
8-انقسم مؤتمر الخريجين إلى حزبين الأول ………..……… والثاني ………….………
9-تولى الرئيس ………………………… السلطة في السودان عام 1969م.

10-انضمت السودان إلى جامعة الدول العربية عام ………………………… م.

السؤال الثاني: اختر من القائمة " ب " ما يناسبها من القائمة " أ " :

	

( أ )
	( ب )

	1) العدوان الثلاث على مصر.
	(       ) سنة 1938م.

	2) مؤتمر الخرجين في السودان.
	(       ) سنة 1954م.

	3) ثورة سعد زغلول.
	(       ) سنة 1970م.

	4) وفاة  الرئيس جمال عبد الناصر.
	(       ) سنة 1956م.

	5) اتفاقية الجلاء عن مصر.
	(       ) سنة 1960م.

	
	(       ) سنة 1948م.


السؤال الثالث: من أكون ؟

1-(…………) منعتني بريطانيا من السفر إلى باريس لحضور مؤتمر الصلح 1919 ونفتني إلى جزيرة مالطا.

2-(…………) تزعمت حركة الضباط الأحرار عام 1952م أممت قناة السويس وألغيت النظام الملكي في مصر.

3-(…………) قمت بانقلاب وأعلنت نفسي رئيساً لمجلس الثورة الجديد في السودان عام 1989، ثم حكمت السودان إلى اليوم.

4-(…………) عقدت معاهدة 1936 بين مصر وبريطانيا بعد رفض تصريح 28 شباط 1919م.

5-(…………) قمت بشن حرب 1973 على إسرائيل ووقعت معاهدة كامب ديفيد وانسحاب وتم اغتيالي عام 1981.

السؤال الرابع: بم تفسر.

1-رفض المصريين تصريح فبراير 1922م. السبب:

……………………………….….……………………………………………….……………
2-فشل العدوان الثلاثي على مصر في تحقيق أهدافه. السبب:

……………………………….….……………………………………………….……………
3-قيام ثورة 1952م. السبب:

……………………………….….…………………………………………….……………
4-قيام انقلاب 1985م في السودان. السبب:

……………………………….….…………………………………………….……………
5-اعتراف مؤتمر الصلح في باريس 1919 بالحماية البريطانية في مصر. السبب:

……………………………….….……………………………………………….……………
السؤال الخامس: ما النتائج المترتبة على.
1-تأميم قناة السويس عام 1956م. النتيجة:

……………………………….….……………………………………………….……………
2-رفض تصريح 28 فبراير 1922م. النتيجة:

……………………………….….………………………………………………………………
3-معاهدة كامب ديفيد عام 1978م. النتيجة:

……………………………….….………………………………………………………………
4-عدم تطبيق بنود معاهدة 1936م. السبب:

……………………………….….…………………………………………….……………
الدرس الخامس ( الحركة الوطنية في المغرب العربي والقرن الأفريقي )

السؤال الأول: أكمل العبارات التاريخية التالية.

1-مؤسس الحركة السنوسية في ليبيا السيد …………………… في القرن ……………………
2-قاد ……….…..…………… المقاومة في ليبيا خلال الحرب العالمية الأولى.

3-قاد الحركة الوطنية في ليبيا خلال الحرب العالمية الثانية …… وفي عهد حصلت ليبيا على الاستقلال عام ……
4-انطلقت ثورة الجزائر عام …………… بزعامة …………………………..………
5-اعترفت الدول العربية بحكومة الجزائر المؤقتة في مدينة …………..……… عام ……………… م.

6-نالت الجزائر الاستقلال التام عام ……………، بعد أن قدمت أكثر من ……………..…… شهيد.

7-يعتبر الزعيم ……..……… أول رئيس لجمهورية الجزائر بينما استقلت الصومال عام ………..……
8-قاد ……………..………… ثورة الريف ضد الاستعمار الأسباني.

9-النظام  السائد في المغرب هو النظام ……….……… وحاكمها الحالي هو الملك …………….………
10-استقلت جيبوتي عام …….…… م برئاسة …………… ورئيسها الحالي هو …………...…
11-استمرت الحرب الأهلية في الصومال مدة …………… عام …………… ورئيسها الحالي هو …………
12-استقلت جيبوتي عام …………… م برئاسة …………… ورئيسها الحالي هو ……………
السؤال الثاني: ضع خطاً تحت الإجابة الصحيحة. 

1-كل الدولة التالية من بلاد المغرب ما عدا واحدة.  ( الجزائر – تونس – السودان – المغرب )

2-السياسة التي اتبعها الاستعمار في جيبوتي. ( حفظ التوازن القبلي – فرق تسد – توفير الأمن – توفير احتياجات السكان ).

3-يحكم تونس في الحالي الرئيس.
 ( حسني مبارك – زين العابدين بن علي – معمر القذافي – جعفر النميري)

4-حصلت المغرب على استقلالها الكامل عام.    ( 1965 – 1955 – 1976 – 1969 )

5-قامت ثورة الريف عام 1921م في دولة.       ( الصومال – المغرب – الجزائر – موريتانيا )

6-رئيس موريتانيا الحالي هو.
          ( محمد السادس – الحبيب بورقيبة – عبد  العزيز بوتفليقة – معاوية ولد طايع)

السؤال الرابع: حدد الدور الذي قامت به الشخصيات التالية في تاريخ الأمة العربية.

1-عبد القادر الجزائري:

……………………………….….……………………………………………….……………
2-عمر المختار:
……………………………….….………………………………………………….……………
3-محمد عبد الكريم الخطابي:

……………………………….….……………………………………………….……………
السؤال الخامس: اذكر السبب:
1-اشتد الحركة الوطنية في تونس بعد الحرب العالمية الأولى. السبب:

……………………………….….……………………………………………….……………
2-مقاطعة الموريتانيون المدارس التي أقامها الفرنسيون. السبب:

……………………………….….……………………………………………….……………
3-اتخاذ فرنسا سياسة فرق تسد في جيبوتي. السبب:

……………………………….….……………………………………………….……………
4-قيام ثورة فاس عام 1912م. السبب:

……………………………….….……………………………………………….……………
5-تشكيل الحزب الدستوري عام 1920 في تونس. السبب:

……………………………….….……………………………………………….……………
السؤال السادس: ما النتائج  المترتبة على.

1-سياسة التجزئة والفصل الاستعماري في شمال أفريقيا. النتيجة:

……………………………….….……………………………………………….……………
2-توقيع اتفاقية ايفيان عام 1962م بين فرنسا والجزائر. النتيجة:

……………………………….….……………………………………………….……………
3-الصراع القبلي في جيبوتي. النتيجة:

……………………………….….……………………………………………….……………
4-القضاء على ثورة الريف 1926م. السبب:

……………………………….….………………………………………………….……………

السؤال الأول: المقصود بالمصطلحات التاريخية التالية.
	الرقم
	المصطلح التاريخي
	ماذا بقصد به

	1
	الصهيونية
	

	2
	الاستيطان
	

	3
	الحكم الذاتي
	

	4
	العدوان
	


السؤال الثاني: من أكون؟

1-(………………) أنا السلطان عثماني رفضت إعطاء اليهود أي شبر من أرض فلسطين ورفضت إغراءاتهم المادية ودعمها السياسي. 

2-(……………) أنا صحفي يهودي نمساوي عقدت أول مؤتمر للحركة الصهيونية في مدينة بال بسويسرا 1897م.

3-(……………) أنا جنرال بريطاني احتلت قواتي فلسطين وقضيت على الأتراك فيها ولم تصمد القوات العثمانية أمامي.

4-(……………) أنا مندوب بريطاني أجريت محادثات مع الشريف حسين أمير مكة عام 1961 للوقف إلى جانب بريطانيا ضد تركيا في الحرب العالمية الأولى.

5-(……………) أنا رئيس الولايات المتحدة الأمريكية أعلنت مبادئ عشرة ومن أبرزها حق الشعوب في تقرير مصيرها ووافقت على وعد بلفور.

6-(……………) أنا وزير خارجية بريطانيا عهدت يوم الثاني من نوفمبر من عام 1917م لليهود بحق إقامة وطن قومي لهم.

7-(……………) أنا رئيس مصري علقت على وعد بلفور بالقول (أعطى من لا يملك حقاً لمن لا يستحق).
السؤال الثالث: قارن بين موقف السلطان العثماني عبد الحميد الثاني وموقف الحكام العرب المسلمين تجاه القضية الفلسطينية.

	الموقف
	القضية

	
	

	
	


السؤال الرابع: بم تفسر.

1-تبنى الدول الأوروبية الاستعمارية بنشر الفكرة الصهيونية بين اليهود أنفسهم ؟

……………………………….….……………………………………………….……………
2-ظهور الحركة الصهيونية ؟
……………………………….….……………………………………………….……………
3-قيام الانتفاضة الفلسطينية الأولى عام 1987م ؟

……………………………….….……………………………………………….……………
4-إصدار بريطانيا تصريح بلفور ؟

……………………………….….………………………………………………….……………
5-هزيمة العرب عام 1948م ؟

……………………………….….……………………………………………….……………
6-العدوان الثلاثي على مصر عام 1956م ؟

……………………………….….……………………………………………….……………
7-انتفاضة الأقصى عام 2000م ؟

……………………………….….……………………………………………….……………
السؤال الخامس: النتائج المترتبة على.

1-نكبة فلسطين عام 1948م ؟ النتيجة: ……………………………...……………….………………………
2-العدوان الثلاثي على مصر عام 1956م ؟ النتيجة: ……………………….….………………………………
3-الانتفاضة الفلسطينية عام 1987م ؟ النتيجة: ……………………..…………………………………………
4-توقيع السلطة الفلسطينية اتفاقية أوسلو مع إسرائيل 1993م. النتيجة: ……………………………………………
5-معركة الكرامة عام 1968م ؟ النتيجة: ……………………..…………………...…………………………
6-إصدار وعد بلفور 1917م ؟ النتيجة: ……………………………….…………………………………… 
1-لم تقف الدول الأوروبية إلى جانب الحركة الصهيونية ؟

……………………………….….……………………………………………….……………
2-تمسك زعماء العرب والمسلمين بموقف السلطان عبد الحميد الثاني من القضية الفلسطينية ؟

……………………………….….……………………………………………….……………
3-لم يقف العرب إلى جانب " الحلفاء " ضد تركيا في الحرب العالمية ؟

……………………………….….……………………………………………….……………
4-لم تهزم الجيوش العربية عام 1948م ؟

……………………………….….……………………………………………….……………
5-لم تقم الانتفاضة الفلسطينية عام 1987م ؟

……………………………….….……………………………………………….……………
6-احترمت إسرائيل تنفيذ بنود اتفاقية أوسلو للسلام ؟

……………………………….….……………………………………………….……………
7-لم تقم انتفاضة الأقصى عام 2000 م ؟

……………………………….….……………………………………………….……………

السؤال الأول: اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين:

1-الأمين العام الحالي لجامعة الدول العربية هو.

( عصمت عبد المجيد – الشاذلي القليب – عمرو موسى ).

2-المقر السابق لجامعة الدول العربية عند تعليق عضوية مصر فيها. ( الجزائر – الدار البيضاء – تونس )

3-المقر الحالي جامعة الدول العربية.



 ( دمشق – طرابلس – القاهرة )

4-مدة ولاية الأمين العام للجامعة الدول العربية.

 ( سنة – 4 سنوات – 5 سنوات )

5-كان عدد الدول العربية المؤسسة للجامعة العربية.

 ( 7 دول – 9 دول – 13 دولة عربية )

6-القضية القومية الرئيسية التي تبنتها جامعة الدول العربية وكان المنبر القومي الأول لها هي. 

                                                        ( قضية جنوب السودان – قضية كردستان – القضية الفلسطينية )

7-القمة  العربية التي عقدت على خلفية قيام إسرائيل بتحويل مجرى نهر الأردن كانت عام.( 1964 – 1981 – 2003م )

8-بلغ عدد المنظمات التي تشكلت على مختلف المستويات داخل الجامعة العربية وخارجها.(110منظمة – 115 منظمة – 117 منظمة)

9-أقر ميثاق الجامعة العربية بشكل رسمي في الثاني والعشرين من مارس من عام. ( 1943م – 1945م – 1947م )

10-من الدول العربية التي أقرت برتوكول الإسكندرية عام 1944م هي. ( فلسطين والجزائر – مصر وسوريا – قطر والبحرين )

السؤال الثاني: من أكون ؟

1-(……………) أنا وزير خارجية بريطانيا نصحت بتقوية الروابط الثقافية والاقتصادية والسياسية بين الدول العربية وأعلنت دعمي لأي مشروع وحدودي للعرب.

2-(……………) أنا أول رئيس لجامعة الدول العربية.

3-(……………) أنا أمين عام الدول العربية وعندما وقعت بلادي مصر اتفاقية السلام مع إسرائيل قدمت استقالتي.

السؤال الثالث: أجب عن الأسئلة التالية.

1-بين رأيك في فكرة إنشاء جامعة  الدول العربية ؟

……………………………….….……………………………………………….……………
2-لو كنت تعيش تلك المرحلة، وفي موقع المسئولية. ماذا كنت تقترح لتعزيز أهداف الجامعة العربية ؟

……………………………….….……………………………………………….……………
3-تحدث عن الظروف التي تولدت من خلالها فكرة إنشاء الجامعة في المستويين العربي والدولي ؟

……………………………….….……………………………………………….……………
4-وضح الإسهامات والأدوار التي أنجزتها جامعة الدول العربية على المستويين  العربي والدولي ؟

……………………………….….……………………………………………….……………

السؤال الأول: أجب بنعم أو لا.
1-(
) نص برتوكول الإسكندرية على الاعتراف بحقوق الفلسطينيين فقط.
2-(
) تم تشكيل الهيئة العربية العليا بقرار من جمعة.

3-(
) أوصت اللجنة السياسية العربية بتقسيم فلسطين
4-(
) بدأت الجامعة العربية بمناقشة الحلول السلمية مع إسرائيل بعد عام 1982م.

5-(
) تم إعطاء العضوية الكاملة ل م ت ف في الجامعة العربية في عام 1976م. 

السؤال الثاني: أكمل الفراغ بالكلمة المناسبة.

1-دعت الجامعة العربية إلى وقف الهجرة ………… والمحافظة على ………… العربية واستقلال …………
2-شاركت فلسطين في مفاوضات الإسكندرية عام 1944م ومثلها …………………………
3-تشكلت لجنة الأونسكوب من قبل …………… التي أوصت بتقسيم ………………………
4-من الأوطان التي طرحت كوطن بديل لليهود من قبل أن تكون فلسطين هدفا لهم فلسطين …… و …… و……
 السؤال لثالث: أكتب المفهوم أو المصطلح العلمي.

1-(………………) ممثل فلسطين في مفاوضات الإسكندرية عام 1944م.

2-(………………) نص على تأليف جامعة الدول العربية واحتوى على قرار خاص بفلسطين.

3-(………………) اللجنة التي شكلتها الأمم المتحدة عام 1946م وأوصت بتقسيم فلسطين.

4-(………………) معاهدة وقعت بين مصر وإسرائيل عام 1978م.

5-(………………) القضية البارزة التي تشغل بال الزعماء والشعوب في القمم العربية وفي كل الاجتماعات.

6-(………………) تتكون من مجموعة من الفصائل الفلسطينية ومنحت العضوية الكاملة في جامعة الدول العربية.

السؤال الرابع: ما هو رأيك في القضايا التالية مع ذكر السبب.

1-التفاوض مع إسرائيل والتوصل إلى حل سلمي معها.

……………………………….….…………………………………………………….………
2-رفض أي مشروع سلمي مع إسرائيل.

……………………………….….…………………………………………………….….……
3-توطين الفلسطينيين في الدول العربية المجاورة.
……………………………….….…………………………………………………….….……
4-بناء إسرائيل الجدار العازل.

……………………………….….…………………………………………………….….……
السؤال الخامس : فسر.

1-رحبت جامعة الدول العربية بإنشاء منظمة التحرير الفلسطينية.

……………………………….….…………………………………………………….….……
2-نقل جامعة الدول العربية من مصر إلى تونس عام 1978م.

……………………………….….…………………………………………………….….……
3-إطلاق الجامعة العربية شعار لا صلح لا تفاوض مع إسرائيل عام 1967م.

……………………………….….…………………………………………………….….……
4-بناء إسرائيل الجدار العازل في الضفة الغربية.

……………………………….….…………………………………………………….….……
5-أهمية مؤتمر القمة العربي السابع في الرباط عام 1974م.

……………………………….….…………………………………………………….….……


1- بماذا تفسر : 

1- تنافس الدولة الاستعمارية لتقسيم الوطن العربي إلى دويلات .

....................................................................................................................
2- صلاحية موانئ الوطن العربي و مطاراته للملاحة طول العام .

....................................................................................................................
ج- أهمية قناة السويس فى مجال التجارة العالمية .

....................................................................................................................
2-ما النتائج المترتبة على :
1- امتداد الوطن العربي بين دائرتي عرض 15 جنوبا و 37 شمالا .

....................................................................................................................
2- إحاطة الوطن العربي بحدود عربية .

....................................................................................................................
3- ماذا يحدث لو : 
    أ- لو وقع الوطن العربي فى منطقة باردة جدا .

....................................................................................................................
3- لو لم يحط الوطن العربي بحدود طبيعية .

....................................................................................................................
ث- أزيلت الحدود بين البلاد العربية .

....................................................................................................................

1- علل لما يلي :

أ – احتفاظ الاستعمار ببعض الأراضي العربية رغم رحيله عنها .

....................................................................................................................ب- لم تحصل فلسطين على استقلالها عام 1948 م رغم الانسحاب الإنجليزي عنها .

....................................................................................................................ت- وقوف الشريف حسين إلى جانب بريطانيا فى الحرب العالمية الأولى .

....................................................................................................................
2- ماذا يحدث لو :

أ- لم تهزم الدولة العثمانية فى الحرب العالمية الأولى .

....................................................................................................................ب- لم يتم تطبيق وعد بلفور على الأرض .

....................................................................................................................
3- ما النتيجة المترتبة على : 

أ- إصدار بريطانيا وعد بلفور 1917 م .

....................................................................................................................
ب- اتفاقية سايكس بيكو .

....................................................................................................................
ج- اتفاقية سان ريمو 1920 م .

....................................................................................................................

1- بماذا تفسر :

أ- كثرة النزاعات الحدودية بين الدول العربية من جهة و الدول المجاورة من جهة .

....................................................................................................................
ب- النزاع بين العراق و إيران على منطقة شط العرب .

....................................................................................................................
ث- مطالبة العراق بضم الكويت إلى أراضيه بعد خروج الاستعمار البريطاني منها .

....................................................................................................................
2- ما النتائج المترتبة على :
أ- بقاء النزاعات الحدودية بين الدول العربية بدون حل .

....................................................................................................................
3- طلب الدول العربية الحماية من الدول الإستعمارية .
....................................................................................................................
   ث- أتمر زيادة إستقلال تركيا لمياه نهر الفرات و بناء السدود عليه .

....................................................................................................................
3- أقترح حلولا للمشكلات التالية :

أ- مشكلة الأكراد شمال العراق .

....................................................................................................................
ب- مشكلة الصحراء الغربية .

....................................................................................................................

1- بماذا تفسر:

أ- تكون طبقات صخرية رسوبية فى الزمن الجيولوجى الأول .

....................................................................................................................
ب- تكون البحر الأحمر كفاصل بين أفريقيا و آسيا .

....................................................................................................................
ت-أهمية الصخور الرسوبية التى تشكلت فى الزمن الثانى .

....................................................................................................................
ث- أهمية دراسة البنية الجيولوجية لسطح الأرض .

....................................................................................................................
2- ما النتائج المترتبة على : 

أ-طغيان بحر تيتش و الخسارة المتكررة في الزمن الجيولوجى الثالث .

....................................................................................................................
ب- حدوث الانهدام الأسيوي الأفريقي فى الزمن الجيولوجى الثالث .

....................................................................................................................
ث- خروج اللاق البركانية و انتشارها على سطح الأرض .

....................................................................................................................
3- ماذا يحدث لو :

أ- لم تحدث حركة الإنهدام الأسيوي الأفريقي فى الزمن الثالث .

....................................................................................................................

1_ بماذا تفسر :

1- تكون جبال بلاد الشام .

....................................................................................................................
2- قلة وصول الأمطار الموسمية الصيفية إلى الأجزاء الداخلية من شبه الجزيرة العربية .

....................................................................................................................
1- أهمية السلاسل الغربية لبلاد الشام .

....................................................................................................................
2_ ما النتائج المترتبة على :

1- حدوث حفرة الإنهدام العربية .

....................................................................................................................
2- إمتداد جبال شرق البحر الأحمر من الشمال إلى الجنوب موازية لساحل البحر .

....................................................................................................................
1- ماذا يحدث لو : 
1- لم تتعرض صخور بلاد الشام للحركات الإنكسارية .

....................................................................................................................
2- لم تسقط الأمطار على السلاسل الجبلية الغربية لبلاد الشام .

....................................................................................................................
   
1_ علل :
1- إنفصال الهضبة العربية إلى ثلاثة أقسام .

    ....................................................................................................................
2- أهمية الواحات فى الصحارى العربية .

....................................................................................................................
2- ما النتائج المترتبة على :
1- تكون البحر الأحمر و خليج عدن .

....................................................................................................................
2- انحدار الهضبة الصومالية باتجاه المحيط الهندي .

....................................................................................................................3- ماذا يحدث لو : 

1- لم يتكون البحر الأحمر وخليج عدن .

....................................................................................................................

1- بم تفسر :

1- أهمية السهول الساحلية فى بلاد الشام .

....................................................................................................................
2- ضيق أو إتساع أو إختفاء بعض المناطق الساحلية فى الوطن العربى .

....................................................................................................................
1- السهل الساحلى لموريتانيا شبه صحراوى .

....................................................................................................................
2- ما النتائج المترتبة على :

1- موازاة الرياح القادمة من البحر المتوسط لساحل و ليبيا الشمالى .

....................................................................................................................
2- كثرة المستنقعات فى جنوب السودان و العراق .

....................................................................................................................
2- مرور تيار كناريا البارد على سواحل موريتانيا .

....................................................................................................................
3- غنى سهول الخليج الساحلية بالبترول .

....................................................................................................................
3_ ماذا يحدث لو :

1- تم توصيل مياه الأنهار إلى الصحارى العربية .

....................................................................................................................
ب-لم تسقط مياه الأمطار على السهول الساحلية لبلاد الشام .

....................................................................................................................
3- أقترح حلولا للمشكلات الآتية :

1- المستنقعات .

....................................................................................................................
2- الفيضانات المتكررة للأنهار .

....................................................................................................................

    1- علل لما يلى :
1- تكون المناطق الصحراوية و شبه الصحراوية خلف المرتفعات .

....................................................................................................................
2- قلة المؤثرات البحرية فى المناطق العربية .

....................................................................................................................
1- كبر الفروق الحرارية اليومية و الفصلية فى المنطقة العربية .

....................................................................................................................
4- ارتفاع درجة الحرارة عند خط الاستواء و قلتها كلما ابتعدنا .

....................................................................................................................
    2- ما النتائج المترتبة على : 

1- اقتراب اليابس العربى من اليابس الأوروبى و اليابس الأسيوى . 

....................................................................................................................
2- وقوع الوطن العربى بين دائرتى عرض عرض 15 جنوبا و 37 شمالا .

....................................................................................................................
2- مرور المنخفضات الجوية فوق البحر المتوسط شتاء .

....................................................................................................................
3-ماذا يحدث لو : 

1- توغلت المسطحات المائية فى يابس الوطن العربى .

....................................................................................................................
2- لم يمر خط الاستواء جنوب الوطن العربى .

....................................................................................................................
 
1-بم تفسر :

1- سقوط الأمطار على فلسطين شتاء .

....................................................................................................................
2- ضيق سكان قطاع غزة من رياح الخماسين .

....................................................................................................................
1- عدم سقوط الأمطار على سواحل الصومال صيف .

....................................................................................................................
2-ما النتائج المترتبة على :

1- مرور الرياح الشمالية الشرقية من وسط أسيا على خليج عمان .

....................................................................................................................
2- مرور الرياح الجنوبية الغربية على المحيط الأطلسى فى فصل الصيف .

....................................................................................................................
2- ماذا يحدث لو : 

1- مر خط الاستواء وسط الوطن العربي .

----------------------------------------------.

2- لم تمر الرياح الموسمية صيفا على مرتفعات اليمن و عمان .

----------------------------------------------.


أي الأقاليم المناخية تنتهي المدن التالية : 

المدينة       الإقليم المناخي       المدينة             الإقليم المناخي
    1- بيروت        ------        4- الرياض          -------

    2- الخرطوم      ------        5- غزة              -------

    3- القاهرة        ------        6- نواكشوط         -------

1- ما النتائج المترتبة على : 

1- ارتفاع المدى الحراري اليومي و الفصلي .

------------------------------------------.

2- سقوط الأمطار الفجائية على الإقليم الصحراوي .

------------------------------------------.

أكمل الجدول التالى : 
	الإقليم 
	الحرارة
	الأمطار 
	أماكن ثمتيلية

	1- البحر المتوسط 
	
	
	


	2- الصحراوى 
	
	
	

	3- السودانى 
	
	
	

	4- الاستوائى
	
	
	



· علل :

1- فقر التربة الصحراوية بالمواد العضوية .

.............................................................................................................
2- انتشار حيوانات آكلة اللحوم فى منطقة السفانا .

.............................................................................................................
1- أهمية أشجار السنط فى السودان .

.............................................................................................................
3- تناقض مساحة الغابات المعتدلة فى الوطن العربى .

.............................................................................................................
1- ما النتائج المترتبة على :

1- الزحف العمرانى فوق الأراضى الزراعية .

.............................................................................................................
2- نمط أشجار السنط بشكل كبير فى السودان .

    .............................................................................................................
ماذا يحدث لو : 

1- زادت مراعى السفانا في الوطن العربي .

............................................................................................................
2- أ- أكمل الجدول التالي :

	الإقليم
	موقعه
	أهم أشجاره
	فصل الأمطار

	1- الغابات المعتدلة
	
	
	

	2- الغابات المدارية
	
	
	


2- أكمل الجدول التالى :
	الحشائش
	موقعه
	أهم الحيوانات
	فصل المطر

	1- حشائش السفانا
	
	
	

	2- حشائش الاستبس
	
	
	



السؤال الأول: أكمل الفراغات التالية.

1-الزيادة الطبيعية تشمل معدلات …….………… ومعدلات ……………… وحصيلة ……………… بينهما.

2-الهجرة انتقال السكان من منطقة …………….…… إلى منطقة أخرى لفترة زمنية …………….……
3-صافي الهجرة هو الفرق بين الهجرة …………….…… إلى الدول والهجرة ……………….… منها.

4-انخفاض معدل الوفيات في الوطن العربي يعود …..……… و ………..…… و …….………
5-النمو السكاني هو الزيادة في عدد السكان خلال ……….…………… زمنية ………………………
6-يبلغ معدل النمو السكاني في الوطن العربي حوالي ……..……....……%.
7-تعد دولة ………….….… و …….…..… من أعلى الدول العربية نمواً للسكان.

8-يزيد عدد سكان الوطن العربي قليلاً عن ……… نسمة حسب إحصائية عام 2000م.

السؤال الثاني: اكتب اسم المفهوم.

1-(……………) زيادة عدد المواليد عن عدد الوفيات. 
2-(……………) انتقال الفرد من موطن ميلاده إلى مكان آخر داخل الدولة.

3-(……………) الزيادة في عدد السكان خلال فترة زمنية محددة.
4-(……………) انتقال الفرد من وطنه إلى دولة أخرى يستقر فيها.

5-(……………) لفظ يطلق على ظاهرة الإنجاب في أي مجتمع والتي يعبر عنها بعدد المواليد والأحياء.

السؤال الثالث: اجب بنعم أم لا.

1-(
) تعتبر الهند أولى دول العالم من حيث عدد السكان. 
2-(
) ترفع نسبة الوفيات في بعض الدول العربية مثل الصومال.

3-(
) تعتبر الكوارث الطبيعية من دوافع الهجرة الاقتصادية.
4-(
) يهاجر أهل الريف إلى المدن بحثاً على فرص عمل.

5-(
) يهاجر أبناء فلسطين ومصر للعمل في دول الخليج العربي.

السؤال الرابع: قارن بين كل من.
	

1الهجرة
	صافي الهجرة

	
	

	
	

	الهجرة الداخلية
	الهجرة الخارجية

	
	

	
	


السؤال الخامس: بم تفسر.
1-ارتفاع معدل المواليد في الوطن العربي.

……………………………….……………………………………………….….……………
2-هجرة معدل المواليد في الوطن العربي.

……………………….….…………………………………………………….….……………
3-اختلاف معدل النمو السكاني من دولة عربية إلى أخرى.

……………………….….…………………………………………………….….……………
4-هجرة السكان من الريف إلى المدن.

…………………….….…………………………………………………….….……………
5-انخفاض معدل الوفيات في الوطن العربي.

……………………………………………………………………………….….……………
السؤال السادس: ما النتائج المترتبة على.
1-تعرض بعض المناطق في العالم للزلازل والبراكين بشكل متكرر.

……………………………….….……………………………………………….….……………
2-حرب عام 1948م وحرب 1967م بين العرب وإسرائيل.

……………………………….….……………………………………………….….……………
3-الهجرة بالنسبة للدول المراسلة للمهاجرين.

……………………………….….……………………………………………….….……………
4-هجرة أعداد كبيرة من الشعب الفلسطيني إلى الضفة والقطاع والأردن وسوريا ولبنان.

……………………………….….……………………………………………….….……………
السؤال السابع: أجب عما يلي.

1-ما هي دوافع الهجرة  ؟ وما الآثار المترتبة عليها.

……………………………….….……………………………………………….….……………
2-اذكر المشاكل التي يعاني منها سكان المخيمات في فلسطين.

……………………………….….……………………………………………….….……………
3-اذكر الآثار الإيجابية والسلبية المترتبة على الهجرة سواء على الدول المرسلة أو المستقبلة.

……………………………….….……………………………………………….….……………

السؤال الأول: ضع خطاً تحت الإجابة الصحيحة.

1-أكبر الدول العربية سكاناً.


                (مصر – السودان – الجزائر – العراق)

2-من الدول العربية ذات الكثافة السكانية المرتفعة.
    (المغرب – السودان – السعودية –جزر القمر)

3-من العوامل الطبيعية المؤثرة في توزيع السكان.
    (المناخ – الزراعة – المواصلات – الرعي)

4-ترتفع الكثافة السكانية في وادي النيل والدلتا بسبب.
    (خصوبة التربة – اعتدال المناخ – توفر المياه – كل ما سبق)

5-يعيش في الجناح الأفريقي من سكان الوطن العربي نحو.   (75% - 77% - 68% - 70%)

6-تبلغ مساحة الجناح الأسيوي العربي حوالي.

    (23% - 32% - 36%)

السؤال الثاني: ضع علامة صح وعلامة خطأ أمام العبارات التالية.
1-(
) ترتفع كثافة السكان في شبه الجزيرة العربية. 
2-(
) ترتفع كثافة السكان في لبنان.

3-(
) يقل السكان في دول بلاد الشام.              
4-(
) المياه من العوامل المؤثرة في توزيع سكان الوطن العربي.

5-(
) تنخفض الكثافة السكانية في المدن الصناعية.  
6-(
) يشكل إقليم القرن الأفريقي حوالي 20% من سكان الوطن العربي.

7-(
) يعيش حوالي 12% من سكان الوطن العربي في إقليم شبه الجزيرة العربية.

السؤال الثالث: وفق بين العمودين.
	( أ )
	( ب )

	1- دولة ذات كثافة سكانية مرتفعة جداً.
	(           ) السعودية.

	2- دولة ذات كثافة سكانية مرتفعة.
	(           ) جُزر القمر.

	3- دولة ذات كثافة سكانية متوسطة.
	(           ) المغرب.

	4- دولة ذات كثافة سكانية قليلة.
	(           ) جيبوتي.


السؤال الرابع: عدد الدول العربية الموجودة في الأقاليم التالية.
	الرقم
	الاقليم
	دوله

	1
	إقليم شبه الجزيرة العربية
	

	2
	إقليم القرن الأفريقي
	

	3
	إقليم الهلال الخصيب
	

	4
	إقليم شمال أفريقيا
	

	5
	إقليم حوض النيل
	


السؤال الخامس: بم تفسر.

1-ارتفاع الكثافة السكانية في السهل الساحلي الفلسطيني.

……………………………….….…………………………………………….….……………
2-ارتفاع كثافة السكان في وادي النيل والدلتا.

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-تعتبر المدن من المناطق ذات الكثافة السكانية العالية.

……………………………….….…………………………………………….….……………
4-قلة السكان في مساحات واسعة من شبه الجزيرة العربية.

……………………….….…………………………………………………….….……………
5-ارتفاع الكثافة في البحرين ولبنان.

……………………………….….…………………………………………….….……………
السؤال السادس: ما النتائج المترتبة علي.
1-اختلاف الظروف الطبيعية والبشرية في الوطن العربي.

……………………………….….…………………………………………….….……………
2-اتساع مساحة كل من السعودية والسودان وليبيا.

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-توفر فرص العمل والخدمات في العواصم العربية.

……………………………….….…………………………………………….….……………
4-اكتشاف النفط في الصحراء العربية.

……………………………….….…………………………………………….….……………
5-صغر مساحة كل من البحرين ولبنان وجزر القمر.

……………………………….….…………………………………………….….……………
السؤال السابع: أجب عما يلي.

1-ما المقصود بالكثافة السكانية.

……………………………….….…………………………………………….….……………
2-إذا كانت مساحة فلسطين 27 ألف كم وعدد سكانها 9 مليون فكم تبلغ الكثافة السكانية فيها.

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-فيما يلي ثلاث قواعد عامة لتوزيع السكان:

أ-تقل كثافة السكان فوق المرتفعات…………………………………………………………………………………………

ب-ترتفع كثافة السكان في السهول. …………………………………………………………………………………………………

ج-يندر وجود السكان في الصحاري. ………………………………………………………………………………………………


السؤال الأول: أكمل ما يلي.

1-ينقسم البدو ….…………………….……… و …………………………..………
2-توجد نسبة كبيرة من أشباه البدو ………….…………………………………….……
3-يعمل سكان المدن بـ …………………… و ………….……..…… و …….…………..…
4-أهم ما يميز سكان البادية صفة ………… و ………… المستمر بحثاً عن ………… و……………
5-ترتفع نسبة الحضرية في الدول العربية التي تميل إلى ………...…………………………………
6-يتميز أشباه البدو بميلهم إلى …………..… في بعض المواضيع ويمارسون ……………… ولكنهم يحترفون ……………………….…… بصورة أساسية أيضاً.

7-تنخفض نسبة الحضرية في الدول العربية التي يسود فيها اقتصاد ……………………………………
8-يشكل سكان المدن في الوطن العربي حوالي ……% ونسبة سكان  الريف ……%

9-يتركز أكثر من 40% من أشباه البدو في ………………………..………
السؤال الثاني: ضع علامة صح وعلامة خطأ أمام العبارات التالية.

1-(
) يعمل سكان المدن بالزراعة والرعي.           
2-(        ) تعيش قبائل البجة في شمال السودان.

3-(
) ظاهرة الحضرية في الريف تساهم في تخفيف الهجرة من الريف إلى المدينة.
4-(
) يتناقص سكان الريف بسبب هجرتهم نمو المدن. 
 5-(      ) يتركز معظم سكان المدن العربية البري جنوب الوطن العربي.

السؤال الثالث: اكتب اسم المصطلح.

1-(…………………) ظاهرة تعني اكتساب سكان الريف لنمط ومظاهر حياة المدينة وقيمتها.

2-(…………………) مدن يزيد عدد سكانها عن مليون نسمة.

3-(…………………) فئة من سكان الوطن العربي يمارسون الزراعة ولكنهم يحترفون الرعي بصورة أساسية.

4-(…………………) ظاهرة اجتماعية تتمثل في هجرة أعداد كبيرة من سكان الريف إلى المدن.

السؤال الرابع: أجب عما يلي.

1-ما الدوافع التي تؤدي إلى الهجرة.

……………………………….….…………………………………………….….……………
2-ما الوسائل التي تقترحها لعلاج المشكلة السكانية في قطاع غزة.

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-ما هي مقترحاتك للحد من هجرة أهل الريف للمدن الكبرى في العالم.

……………………………….….…………………………………………….….……………
السؤال الخامس: بم تفسر.

1-تناقص أعداد البدو في الوطن العربي.

……………………………….….…………………………………………….….……………
2-تناقص أعداد سكان الريف في الوطن العربي.

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-انخفاض أعداد سكان الريف في الوطن العربي.

……………………………….….…………………………………………….….……………
4-زيادة نسبة سكان المدن في الوطن العربي.

……………………………….….…………………………………………….….……………
السؤال السادس: ما النتائج المترتبة علي.

1-هجرة السكان من الريف إلى المدن.

……………………………….….…………………………………………….….……………
2-هجرة سكان الصحاري إلى المدن.

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-انتقال السكان من حالة البداوة إلى الحضرية في مدن الخليج العربي.

……………………………….….…………………………………………….….……………

السؤال الأول: ضع علامة صح وعلامة خطأ أمام العبارات التالية.

1-(    ) ارتفاع معدل المواليد يؤدي إلى ارتفاع نسبة كبار السن في مجموع السكان.
2-(    ) دراسة التركيب العمري تساعد في تحديد حجم القوى العاملة في الدولة.
 3-(     ) تعتبر الدول العربية من المجتمعات الفتية.

4-(    ) تقل نسب الذكور عن الإناث في الدول التي تخوض حروب. 
5-(   ) التركيب النوعي هو توزيع السكان على فئات عمرية محددة.

6-(
) تشكل فئة الشباب 58% من مجموع سكان الوطن العربي.
7-(
) أكبر فئات المجتمع الفلسطيني هي فئة الأطفال 0 – 14 سنة.

8-(
) الإمارات العربية والسعودية من الدول التي ترتفع فيها نسبة الذكور لأنها مستقبلة للعمالة.

السؤال الثاني: عرف المفاهيم التالية.
	الرقم
	المفهوم
	تعريفه

	1
	التركيب العمري للسكان
	

	2
	التركيب النوعي للسكان
	

	3
	الإعالة
	


السؤال الثالث: بم تفسر.

1-أهمية عنصر الشباب في المجتمع.

……………………………….….…………………………………………….….……………
2-أهمية معرفة التركيب العمري للسكان.

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-أهمية معرفة التركيب النوعي للسكان.

……………………………….….…………………………………………….….……………
4-انخفاض عدد الإناث عن الذكور في دول الخليج العربي.

……………………………….….…………………………………………….….……………
5-ارتفاع عدد الإناث عن الذكور في لبنان.

……………………………….….…………………………………………….….……………
السؤال الرابع: ما النتائج المترتبة علي.

1-ارتفاع معدل المواليد في الوطن العربي.

……………………………….….…………………………………………….….……………
2-هجرة الذكور من بعض المجتمعات إلى الدول الأخرى.

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-زيادة عنصر الشباب في الدول العربية.

……………………………….….…………………………………………….….……………
4-هجرة الشباب من الدولة للعمل في بلاد أخرى.

……………………………….….…………………………………………….….……………
السؤال الخامس: أجب عما يلي.

1-ما العوامل المؤثرة في اختلاف عدد الذكور عن الإناث في المجتمعات والدول.

……………………………….….…………………………………………….….……………
2-ما الاحتياجات الضرورية المستقبلية المترتبة على ارتفاع نسبة صغار السن في فلسطين.

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-اذكر أقسام الفئات العمرية في الوطن  العربي مع ذكر نسبتهم.

……………………………….….…………………………………………….….……………
4-وضح أثر الحروب والهجرة على التركيب النوعي للسكان في الوطن العربي.

……………………………….….…………………………………………….….……………

السؤال الأول: اكتب المفهوم أو المصطلح العلمي.

1-(………………) عبارة عن مجموعـة من الأفكار والعادات والوسائل التي تستخدم في استغلال البيئـة بهدف إشباع حاجات الفرد.

2-(………………) قدرة الدول العربية على توفير حاجة سكانها من الغذاء الزراعي والحيواني دون الاعتماد على الاستيراد من الخارج.

3-(………………) التعاون بين جميع الدول العربية بحيث تلبي الواحدة احتياجات الأخرى.

السؤال الثاني: بم تفسر ؟

1-اختلاف طبيعة النظام الاقتصادي من مجتمع لآخر.

……………………………….….…………………………………………….….……………
2-تنوع الأنشطة الاقتصادية في الوطن العربي.

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-تدهور الأحوال الاقتصادية في الوطن العربي.

……………………………….….…………………………………………….….……………
4-عدم تحقيق الأمن الغذائي.

……………………………….….…………………………………………….….……………
السؤال الثالث: ما النتائج المترتبة على.

1-اتساع مساحة الوطن العربي وتنوع أقاليمه المناخية.

……………………………….….…………………………………………….….……………
2-اتساع سواحل الوطن العربي ومسطحاته المائية.

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-كثرة عدد سكان الوطن العربي

……………………………….….…………………………………………….….……………
4-التخلف الاقتصادي في الوطن العربي.

……………………………….….…………………………………………….….……………
5-عدم تحقيق الأمن الغذائي العربي.

……………………………….….…………………………………………….….……………
السؤال الرابع: ماذا يحدث لو.

*تحقق التكامل في الوطن العربي ؟

……………………………….….……………………………………………….….……………
السؤال الخامس: أجب بنعم أو لا.

1-(
) تختلف طبيعة النظام الاقتصادي من مجتمع إلى آخر.   
2-(
) صغر مساحة الوطن العربي أدى إلى تنوع إنتاجه.

3-(
) اتساع السوق المحلي يشجع على زيادة الإنتاج.      
4-(
) يعد القدم العلمي الأساس في التطوير.

السؤال الأول: أكمل الفراغ بما يلي.

1-تقدر مساحة الأرض المزروعة في الوطن العربي بحوالي ……………..……% من مساحته أما المساحة القابلة للزراعة فتشمل حوالي …………..……% من مساحته.

2-تتركز الأراضي الزراعية في إقليم …………….……….……… وإقليم …………………………
3-من أشهر أنهار الوطن العربي نهر….……… في السودان ومصر ونهري …..…… و  ……………في العراق
4-من أشهر السدود في الوطن العربي السد ………… في مصر وسد …………… على نهر الفرات، من أشهر البحيرات بحيرة طبريا في دولة ……………………….…………
5-من العوامل البشرية التي تساعد على تطور الزراعة. ……………… و ……………… و …………………
6-يمكن زيادة مساحة الأراضي المزروعة عن طريق ………………… و ……………………
السؤال الثاني: بم تفسر.

1-تؤثر سياسة الحكومة في الانتهاج الزراعي ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
2-تمثل الزراعة نشاطاً اقتصادياً واسعاً في معظم الدول العربية.

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-تقل الأهمية الاقتصادية للزراعة في الدول النفطية.

……………………………….….…………………………………………….….……………
4-تركز الأراضي الزراعية في إقليم الهلال  الخصيب.

……………………………….….…………………………………………….….……………
5-زيادة تملح المياه الجوفية ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
6-إنشاء السدود على الأنهار ؟

……………………………………………………………………………….….……………
السؤال الثالث: ما النتائج المترتبة على.

1-نقص موارد المياه في المناطق الصحراوية ؟
……………………………….….…………………………………………….….……………
2-زيادة تملح المياه الجوفية ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-الأطماع الأجنبية في مياه وأنهار الوطن العربي ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
4-اتباع الأساليب الحديثة في الزراعة ؟

……………………………….….……………………………………………….….……………
السؤال الرابع: قارن بين المناطق المدارية والمعتدلة من حيث.

	وجه المقارنة
	المناطق المدارية
	المناطق المعتدلة

	المنـاخ
	
	

	أهم النباتات
	
	


السؤال الخامس: عدد أهم مشاكل المياه في الوطن العربي واقترح حلولاً لها.

أولاً: أهم مشاكل المياه :

	1-………………………………………
	2-………………………………………

	3-………………………………………
	4-………………………………………

	5-………………………………………
	


ثانياً: الحلول المقترحة لها.
	1-………………………………………
	2-………………………………………

	3-………………………………………
	4-………………………………………

	5-………………………………………
	


السؤال السادس: ماذا يحدث لو.

*استمرت القيود الإسرائيلية المفروضة على الفلسطينيين في استخراج المياه الجوفية ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………

السؤال الأول: ضع علامة صح وعلامة خطأ أمام العبارات التالية.

1-(
) تحتاج زراعة الذرة إلى درجات حرارة مرتفعة وكمية مياه وفيره. 
2-(
) يعد القمح من المحاصيل التجارية (النقدية).

3-(
) تعد فلسطين من أشهر الدول العربية المنتجة للحمضيات.        
4-(
) تتساقط كميات الأمطار بنسب ثابتة من مدينة لأخرى.

5-(
) تحتاج زراعة القطن إلى أعداد كبيرة من الأيدي العاملة.

السؤال الثاني: أكمل الجدول التالي.

	المحصول
	الظروف الملائمة لنموه
	أهم مناطق انتشاره
	أهميته الاقتصادية

	القمح
	
	
	

	الذرة
	
	
	

	القطن
	
	
	

	قصب السكر
	
	
	

	الزيتون
	
	
	

	الحمضيات
	
	
	


السؤال الثالث: عرف كل من.

1-المحاصيل المروية: ………………………..……………………………………………………………
2-المحاصيل التجارية: …………………………………..…………………………………………………
3-التصحر: ………………………………………………………………………………………………
4-الزحف العمراني: ……………………………………….………………………………………………
السؤال الرابع: بم تفسر.
1-عدم توافر بعض الأصناف الزراعية في فلسطين ؟

……………………………….….……………………………………………….….……………
2-اهتمام العديد من الدول العربية بزراعة القمح ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-يعد القطن محصولاً مهماً ؟

……………………………….……………………………………………….….……………
4-اشتهار إقليم وادي النيل بزراعة الذرة والقطن ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
5-تعد الخضروات مصدراً غذائياً هاماً ؟
………………………….…………………………………………………….….……………
السؤال الخامس: أجب عما يلي.

*عدد أهم المشاكل التي تعاني منها الزراعة في الوطن العربي واقترح حلولاً لها.

أهم المشاكل :

……………………….….…………………………………………………….….……………
………………………………………………………………………………….….……………
الحلول المقترحة :

……………………….….…………………………………………………….….……………
……………………….….…………………………………………………….….……………

السؤال الأول: أكمل الفراغ في الجمل التالية.

1-تعد ……………… و ……………… من أبرز الدول العربية في إنتاج الأسماك.

2-تلوث المياه السطحية ناجم عن ……………………… و ………………………
3-تستخدم الثروات الحيوانية كمادة أولية لعدد من الصناعات مثل ………………………
4-من أشهر الدول العربية التي تستخدم مزارع حديثة في تربية الحيوانات ……………… و ……………
5-تتركز تربية الأبقار والجواميس في المناطق ……………… بينما تتركز تربية ………………… في مناطق المراعي المعتدلة وشبه الصحراوية مثل دول ………………… و ……………… و …………………
السؤال الثاني: أكمل الجدول التالي.

	وجه المقارنة
	الأبقار
	الأغنام
	الإبل

	مناطق تواجدها.
	
	
	

	أشهر الدول التي تربيها.
	
	
	


السؤال الثالث: بم تفسر.

1-الحليب واللحوم ذات قيمة غذائية هامة ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
2-تتنوع الثروة الحيوانية في الوطن العربي ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-تتركز تربية الإبل في المناطق الصحراوية ؟

………………………….…………………………………………………….….……………
4-رغم توفر الثروة الحيوانية في الوطن العربي إلا إنها لا تبقي بحاجته من الغذاء ؟

……………………………….………………………………………………….….……………
5-تعاني الثروة السمكية في الوطن العربي من مشاكل عدة ؟

……………………………….………………………………………………….….……………
6-ضآلة الإنتاج السمكي في الوطن العربي ؟

……………………………….………………………………………………….….……………
7-انحسار المساحات الرعية في الوطن العربي ؟

……………………………….….……………………………………………….….……………
السؤال الرابع: ما النتائج المترتبة علي.

1-الصيد الغير منظم على السواحل العربية ؟

……………………………….….……………………………………………….….……………
2-استخدام الأساليب الحديثة في تربية الحيوانات ؟

……………………………….….……………………………………………….….……………
3-ضعف الاهتمام بالثروة الحيوانية ؟

……………………………….….……………………………………………….….……………
السؤال الخامس: أجب عما يأتي.
1-عدد معوقات تربية الحيوانات ؟

……………………………….….……………………………………………….….……………
2-اقترح حلولاً لمشكلة الثروة الحيوانية في الوطن العربي ؟

……………………………….….……………………………………………….….……………
3-عدد أسباب ضآلة الإنتاج السمكي العربي ؟

……………………………….….……………………………………………….….……………
4-اذكر طرق تنمية الثروة السمكية ؟

……………………………….….……………………………………………….….……………

السؤال الأول: ضع علامة صح وعلامة خطأ أمام العبارات التالية.

1-(    ) زاد الطلب على الغاز الطبيعي لأنه لا ينتج عنه تلوث في البيئة.
2-(    ) يستخدم في قطاع غزة الطاقة الشمسية للأغراض المنزلية.

3-(    ) تحصل مصر على الكهرباء من القوة المائية للسد العالي.
4-(    ) من أهم المصادر للطاقة في الوطن العربي للطاقة النووية.

السؤال الثاني: اكتب المصطلح العلمي الدال على.

1-(………………) القوة اللازمة لإنجاز أي عمل.    
2-(………………) مادة لزجة ذات القوام الأسود توجد في باطن الأرض نتيجة تحلل الكائنات الحية.  
3-(………………) صناعات تهدف للحصول على مشتقات البترول. 
4-(………………) نقل ملكية مشروع أو مورد هام من شركة خاصة إلى الدولة.  
5-(………………) منظمة الدول العربية للنفط وتأسست عام 1968م بهدف تحديد أسعار النفط.   
6-(………………) منظمة الأقطار المصدرة للنفط وأسست عام 1960م بهدف تحديد أسعار النفط.

السؤال الثالث: أكمل الفراغ فيما يأتي.

1-تعتبر دول …………… و …………… و …………… من الدول العربية المنتجة للبترول.

2-تعتبر دول …………… و …………… و …………… من الدول المنتجة للغاز الطبيعي.

3-ينتج الوطن العربي من البترول ………………………… % من إنتاج العالم.

4-ينتج الوطن  العربي من الغاز  الطبيعي …………………% من إنتاج العالم.

5-يبلغ احتياط البترول العربي حوالي ………………………% من احتياط العالم.

6-يبلغ الاحتياط العربي من الغاز الطبيعي حوالي ………… % من احتياط العالم.
السؤال الرابع: فسر ما يلي.

1-محدودية استخدام الطاقة النووية عربياً ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
2-أهمية استخدام الطاقة الشمسية ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-الاحتلال الأمريكي للعراق وسيطرتها على الخليج العربي ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
4-زيادة الطلب على الغاز الطبيعي علمياً ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
5-اعتماد الوطن العربي على النفط كمصدر للطاقة ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
6-أهمية النفط والغاز الطبيعي استراتيجياً ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
السؤال الخامس: ما النتائج المترتبة على.

1-تصدير النفط العربي خام دون تصنيع ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
2-قرب النفط العربي من الأسواق الاستهلاكية عالمياً ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-كبر حجم الاحتياط العربي من البترول ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
4-سيطرة الشركات الأجنبية على قطاع النفط العربي ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
السؤال السابع: أجب عن الأسئلة التالية.
1-اذكر كيفية نشأة البترول والغاز الطبيعي ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
2-لماذا قامت منظمة الأوابك والأوبك ؟ وما رأيك فيهما ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-ما المقصود بالاحتياط ؟ الإنتاج ؟
……………………………….….…………………………………………….….……………

السؤال الأول: ضع علامة صح وعلامة خطأ أمام العبارات التالية.

1-(    ) حقل زلطن أقدم وأهم حقول ليبيا وينتج حوالي 36% من النفط الليبي.
2-(    ) يعد حقل بترول الغور أكبر حقول النفط في العالم.

3-(    ) حقل بترول كركوك يعد أول حقل بترول عربي تم اكتشافه في الوطن العربي عام 1927م.

4-(    ) معظم حقول البترول في شبه الجزيرة العربية تتركز قرب الخليج العربي.
5-(    ) من موانئ تصدير البترول السوري ميناء ديورتيول التركي.

السؤال الثاني: أكمل الفراغ في الجمل التالية.

1-توجد حقول البترول العربية في مناطق …………………………… و …………………………

2-من الدول العربية الغنية بالبترول  …………………… و ………………… و  …………………

3-من الدول العربية الفقيرة بالبترول ………………… و ………………… و  ……………………

4-من أشهر دول شبه الجزيرة العربية النفطية ………………… و …………… و …………………

5-من أشهر حقول دولة الكويت حقل ………… و …………… ومن موانئ التصدير فيها ………………

6-من أشهر حقول النفط في دولة الإمارات ……………… و ……………… ومن أهم موانئ التصدير فيها.

7-من أشهر حقول العراق حقل ………………………… و …………………………………

8-من أشهر حقول النفط السوري حقل …………………و …………………………………

السؤال الثالث: حدد الدول العربية التي توجد فيها حقول النفط والغاز الطبيعي الآتية.

1-حقول نفط الرملية، كركوك  ……………………… 2-حقول حاسي الرمال ………………………

3-حقول نفط اليرقان والروضتين ………………      4-حقول نفط أدلجة، سرير………………………

5-حقول نفط الغوار بقيق، السفانية ………………… 6- حقول نفط صفاقس، ودويلب………………
7- حقول نفط فهود …………………………        8- حقول نفط صافرة والمهرة ……………………

9- حقول نفط غارب، وبلاعيم ……………………………


السؤال الأول: أكمل الفراغ في العبارات التالية.

1-………………………………………… تحويل النفط إلى مشتقاته عن طريق مصافي النفط.

2-يتم نقل بواسطة ………………………… و ………………………………………

3-……………………………… هي أنابيب لنقل البترول وتمر في أكثر من دولة عربية إلى موانئ التصدير.

4-خط التابلاين يبدأ من ……… وينتهي في ميناء الزهراني في ……… ويمر عبر دولتي ……… و ………

5-من مميزات النقل عبر الأنابيب ………………………… و ………………………………

6-تبلغ قيمة الصادرات العربية النفطية حوالي …………………………………… مليار عام 2000م.

7-من أشهر الدول العربية لتصدير البترول ………………………… و …………………………

8-من أشهر الدول العربية المصدرة للغاز الطبيعي …………………  و …………………………

9-من أشهر الصناعات القائمة  على النفط والغاز الطبيعي …………… و ………………………

10-من أهم التغيرات التي أحدثها اكتشاف النفط في الوطن العربي ……………  و ………………
11-من أمثلة الأنابيب الداخلية من الحقول إلى موانئ التصدير خطوط أنابيب نفط الكويت إلى ميناء ……………
وأنابيب نفط السعودية إلى ميناء …………………………………………………………
12-تصل حمولة ناقلات النفط والغاز الطبيعي إلى ميناء ……………………………………………
13-قيمة الصادرات العربية النفطية  ……………………………………………………………
14-الصناعات العربية النفطية لا تستطيع منافسة الصناعات …………………………………………………
15-يهدف الحصول من تكرير النفط ………………… و ………………… و ……………………

16-توجد مصافي النفط في ………………………  و …………………… و ……………………

17-أهمية المتوجات البتروكيماوية …………………… و ………………… و ……………………
السؤال الثاني: علل العبارات الآتية.

1-استهلاك الوطن العربي من النفط ضئيل مع كبر حجم إنتاجه ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
2-الأهمية الاستراتيجية للبترول العربي ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
السؤال الثالث: أجب عن الأسئلة الآتية.

1-اكتشاف النفط العربي .
……………………………….….…………………………………………….….……………
السؤال الرابع: أجب عن الأسئلة الآتية.

1-كيف وظف العرب البترول كسلاح سياسي في أعوام 1956 ، 1973 ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
2-اذكر مصادر طاقة بديلة للنفط والغاز الطبيعي ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………

السؤال الأول: أكمل الفراغ في العبارات التالية.

1-من المعادن في المنطقة العربية …………………… و …………………… و  …………………

2-يدخل الفوسفات في صناعة ……………………………………………………………………………

3-الرصاص يدخل في صناعة  …………………………………………………………………………

4-يدخل ………………………………………… في صناعة السيارات والآلات وتغليف المعادن لمقاومة الصدأ.

5-من أقسام الصناعة العربية ……………………………………………………………………………

6-من الصناعات الاستراتيجية………………………………………………………………………

7-من الصناعات التحويلية ………………………………………………………………………………

السؤال الثاني: ماذا يحدث لو.

1-اهتمت الدول العربية بالصناعات التحويلية أكثر من الصناعات الاستراتيجية.
……………………………….….…………………………………………….….……………
2-استغلت الدول ما تمتلكه من مقومات الصناعة.

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-تطورت الصناعة العربية تكنولوجيا.

……………………………….….…………………………………………….….……………
السؤال الثالث: علل.

* ضعف الصناعة التحويلية في الوطن العربي ؟

……………………………….….……………………………………………….….……………
السؤال الرابع: أجب عن الأسئلة التالية.

1-اذكر الدول التي تستخرج منها المعادن الآتية (الفوسفات ، المنجنيز ، الحديد ، النحاس) .

……………………………….….…………………………………………….….……………
2-ما هي أهم مشاكل الصناعة العربية الفلسطينية ؟

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-ما أهمية الصناعة العربية ؟

……………………………….….……………………………………………….….……………

السؤال الأول: اكتب المصطلح العلمي.

1-( …………… ) هي التبادل التجاري للسلع من صادرات وواردات بين العرب.

2-( …………… ) زيادة حجم التبادل التجاري بين الدول العربية المتجاورة.

3-( …………… ) منطقة يسمح داخلها بالتبادل التجاري الحر والإعفاء من الجمارك.

4-( …………… ) هي التبادل التجاري بين العرب والأجانب من صادرات وواردات.

5-( …………… ) ما تبيعه الدول العربية من سلع للدول الأجنبية.

6-( …………… ) ما تشتريه الدول العربية من سلع للدول الاجنبية.

7-( …………… ) هو الفرق بين قيمة الصادرات وقيمة الواردات.
السؤال الثاني: ضع علامة صح وعلامة خطأ أمام العبارات التالية.

1-(
) التجارة العربية البيئية تعني التبادل التجاري بين الدول العربية والأجنبية.

2-(
) تشابه إنتاج السلع في معظم الدول العربية يزيد من حجم التجارة البيئية.

3-(
) تمتاز أسعار صادرات العرب التذبذب.     4-(
) تستورد الدول العربية الالكترونيات ووسائل النقل.

5-(
) الرسوم الجمركية العالمية تقلل من حجم التبادل التجاري العربي.

السؤال الثالث: ما النتائج المترتبة علي.

1-اكتشاف رأس الرجاء الصالح على التجارة العربية.

……………………………….….…………………………………………….….……………
2- حفر قناة السويس على التجارة العربية.

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-تشابه إنتاج السلع في الأقطار العربية.

……………………………….….…………………………………………….….……………
4-ارتفاع قيمة الواردات على حساب الصادرات.

……………………………….….…………………………………………….….……………
5-تذبذب أسعار النفط عالمياً.

……………………………….….…………………………………………….….……………
السؤال الرابع: بم تفسر.

1-ضعف الميزان التجاري العربي.

السبب: ……………………………….….…………………………………….….……………
2-معظم صادرات الوطن العربي من المواد الخام.

السبب: ……………………………….….…………………………………….….……………
3-ضعف التبادل التجاري العربي.

السبب: ……………………………….……………………………………….….……………
4-يعتبر الوطن العربي سوقاً استهلاكياً للمنتجات العالمية.

السبب: ………………………….…………………………………………….….……………
5-ضرورة قيام سوق عربية مشتركة.

السبب: ……………………………….….…………………………………….….……………
السؤال الخامس: ماذا يحدث لو.

* صنع العرب المواد الخام محلياً.

……………………………….….…………………………………………….….……………
* تم رفع الرسوم الجمركية عن التجارة البيئية العربية.

……………………………….….…………………………………………….….……………
السؤال السادس: أجب عما يلي.

* يمكن تطوير التجارة العربية البيئية عن طريق :

……………………………….….………………………………….……………..……………
……………………………….….………………..……….………………………..……………

السؤال الأول: أكمل.

1-يقوم قطاع النقل بين مواقع  ………………………………………………………………………………………

2-يمتاز الوطن العربي بموقعه الجغرافي ……………… وإشرافه على ……………… وممرات …………………… وانتظام ……………………… وصفاء ……………………………………………

3-أول دولة عربية أنشأت خط السكة الحديدية هي ……………………………………

4-يمتاز النقل البحر بـ ……………………………………………………………

5-يقع ميناء الأحمدي في ………………… وميناء …………………… في المغرب.

6-يقع ميناء بنغازي في …………………  وميناء …………………… في المغرب.

السؤال الثاني: بم تفسر.

1-تعاني معظم الدول العربية من مشكلة ازدحام حركة السير.

……………………………….….…………………………………………….….……………
2-تعد السيارات أكثر وسائل النقل استخداماً في الوطن العربي.

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-يعتبر النقل البحري أرخص وسائل النقل.

……………………………….….…………………………………………….….……………
السؤال الثالث: ما النتائج المترتبة على.

1-مشكلة المرور في المدن العربية.

النتيجة: ……………………………….….…………………………………….….……………
2-الموقع المتوسط للوطن العربي وتأثيره على النقل.

النتيجة: ……………………………….….…………………………………….….……………
3-غياب التنسيق والتعاون العربي في مجال النقل.

النتيجة: ……………………………….….…………………………………….….……………
4-ارتفاع تكاليف النقل الجوي.

النتيجة: ……………………………….….…………………………………….….……………
السؤال الرابع: ماذا يحدث لو.

1-تم فتح مطار غزة الدولي مجدداً.

النتيجة: ……………………………….….……………………………………….….……………
2-زيادة المواصلات البرية بين الدول العربية.

النتيجة: ……………………………….….……………………………………….….……………
السؤال الخامس: أجب عما يلي.

* يمكن تطوير قطاع النقل الجوي عن طريق :

……………………………….….………………………………………….……………..……
……………………………….….………………...…………….………………………..……
* يمكن الحد من مشكلة المرور العربية عن طريق :

……………………………….….………………………………………………..……………
……………………………….….………………...……………………………..……………
السؤال السادس :

أراد فلسطيني السفر إلى المغرب بالسيارة عن طريق البر. ما هي العواصم العربية التي يمر فيها ؟

……………………………….….……………………………………………….….……………

السؤال الأول: اكتب المفهوم أو المصطلح العلمي.
1-( ………………………… ) السياح التي تتم بقصد الراحة الجسدية والنفسية والبعد عن ضغوط العمل.

2-( ………………………… ) السياحة التي تمارس بقصد الشفاء أو التخفيف من الآلام والأوجاع.

3-( ………………………… ) زيادة الأماكن الدينية الإسلامية أو المسيحية.

4-( ………………………… ) التعرف على المواقع الأثرية والتاريخية وطبيعة الشعوب وعادتها وتقاليدها.

5-( ………………………… ) السفر وإقامة المؤقتة خارج مكان السكن الأصلي بهدف التعرف على العالم الخارجي.

السؤال الثاني: أكمل.

1-أكثر الدول العربية استقبالاً للسياح هي ……………………… و …………………………

2-أكثر الدول الأوروبية استقبالاً للسياح هي …………………… ويزورها …………… سائح.

3-تقع كنيسة ………………………………………… في الناصرة.

4-من أهم أماكن السياحة العلاجية في فلسطين …………………………

5-من مقومات السياحية العربية :.............................................................................................................
6-من أنواع السياحة حسب الهدف…….….………………...…………….……………………..…………
7-يمكن تنمية السياحة العربية عن طريق :

1-……………………………
2-……………………………
3-……………………………

8-يمكن تنمية السياحة العربية عن طريق :

1-……………………………
2-……………………………
3-……………………………

السؤال الثالث: وفق بين العموديين.

	1-زيادة شواطئ البحر المتوسط.
	(       ) سياحية دينية.

	2-الاستحمام في البحر الميت.
	(       ) سياحة ثقافية.

	3-ذهاب الحجاج إلى مكة.
	(       ) سياحية تاريخية.

	4-زيارة قصر هشام في أريحا.
	(       ) سياحية علاجية.

	
	(       ) سياحية ترفيهية.


السؤال الرابع: بم تفسر.
* تذبذب عدد السياح في العالم العربي.

……………………………….….……………………………………………….….……………
* حاجة الإنسان للسياحة في العصر الحالي.

……………………………….….……………………………………………….….……………
* أكثر سياح السعودية وفلسطين من الحجاج.

……………………………….….……………………………………………….….……………
السؤال الخامس: ما النتائج المترتبة على.

* تعدد المعالم الدينية في الوطن العربي.

……………………………….….……………………………………………….….……………
* تنوع تضاريس ومناخ – الوطن العربي.

……………………………….….……………………………………………….….……………
* عدم استقرار الأوضاع السياسية والأمنية في كثير من الدول العربية.

……………………………….….……………………………………………….….……………
السؤال السادس: ماذا يحدث لو.

* لم تتوفر في فلسطين أماكن تاريخية ودينية
.....................................................................................................................

سكان فلسطين قبل الشتات عام 1850 – 1948 م

السؤال الأول / أكمل العبارات التالية.

1-كان عدد اليهود في مطلع القرن التاسع عشر ……………… أي ما يعادل ………% من مجموع سكان فلسطين.

2-بلغ عدد سكان فلسطين في النكبة عام 1948م حوالي ……………… نسمة وشكل المسلمين والمسيحيين على ما نسبته …..……% ونسبة اليهود …..……%

3-عقد اليهود المؤتمر الصهيوني الأولي في مدينة ……………………… في سويسرا عام …………..……
4-رفض الفلسطينيون وعد …………… عام 1917م والذي أعطى لليهود إقامة ………….……… في فلسطين

5-لقد قامت في فلسطين العديد من الثورات الفلسطينية ضد سياسة بريطانيا مثل ثورة ……………………………
في عام 1920 وثورة يافا عام …………….… وثورة ……………عام 1929م

السؤال الثاني / ضع علامة صح وعلامة خطأ فيما يلي.

1-(
) زادت هجرة اليهود إلى فلسطين بعد احتلال بريطانيا لها.
2-(
) وافق السلطان عبد الحميد الثاني هجرة اليهود إلى فلسطين.

3-(
) زعم اليهود أن فلسطين أرض بلا شعب.
4-(      ) حرص الشعب الفلسطيني على الارتباط بالأمتين العربية والإسلامية.

5-(
) وافق الفلسطينيين على قرار التقسيم عام 1947م.  6-(       ) قامت ثورة البراق في فلسطين عام 1936م.

السؤال الثالث / بما تفسر.

1-تعرضت فلسطين إلى غزوات مختلفة عبر التاريخ.

السبب/……………………………………………………………………………………
2-تصدى الفلسطينيون إلى خطر الصهيوني مبكراً.

السبب/……………………………………………………………………………………
السؤال الرابع / ما النتائج المترتبة على.

1-دعم ومؤازرة العالمين العربي الإسلامي للقضية الفلسطينية.

النتيجة/……………………………………………………………………………………
2-حرب عام 1948 بين العرب واليهود.

النتيجة/……………………………………………………………………………………
السؤال الخامس / ماذا يحدث لو.

1-سمح السلطان عبد الحميد لهجرة اليهود إلى فلسطين.

يحدث/……………………………………………………………………………………
السؤال السادس / اذكر أربعة نقاط أكد عليها البرنامج الوطني الفلسطيني.

………..………………………………………………………………………………
………..………………………………………………………………………………
الدرس الثاني / التشتت بعد عام 1948م

السؤال الأول / أكمل العبارات التالية.

1-كان قرار التقسيم في تشرين الثاني عام ………....…… والذي قسم فلسطين إلى دولة ……..…….…… ودولة ………….……… والقدس تكون دولية.

2-تقوم ………………..……… على إغاثة وتشغيل اللاجئين الفلسطينيين.

3-كانت نكبة فلسطين في 15 أيار عام …………… وعلى أثرها خرج الفلسطينيين من وطنهم إلى ……...………
4-تركزت الهجمات الصهيونية في مدن فلسطين الكبرى مثل مدينة ……….… و ……..…… و ……….……
5-وقعت مذبحة دير ياسين في شهر ……………………… عام 1948م.

6-أدى العدوان الصهيوني إلى تشريد ما يزيد على …………………….……… من سكان فلسطين خارج وطنهم.

7-احتلت إسرائيل باقي فلسطين بعد حرب ……………...… مما أدى إلى نزوح الآلاف من الفلسطينيين خارج وطنهم.

8-بلغ عدد مخيمات اللاجئين في الضفة الغربية ……… مخيم وفي قطاع غزة …….. مخيم وفي الأردن…..… مخيم.

السؤال الثاني / ضع علامة صح أو خطأ فيما يأتي.

1-(     ) كان هدف اليهود من حالة الفوضى التي عمت فلسطين عام 1948م الاستيلاء على أكبر مساحة من الأرض.

2-(     ) تركزت الهجمات الصهيونية على القرى الصغيرة في فلسطين.   3-(      ) ارتكب الصهاينة العديد من المجازر أثناء حرب عام 1948م.

4-(
) بلغ عدد مخيمات اللاجئين الفلسطينيين في لبنان 12 مخيم.    5-(      ) وقعت حرب حزيران في عام 1976م.

السؤال الثالث / بم تفسر.

1-تصعيد القوات الصهيونية هجماتها ضد فلسطين قبل انتهاء الانتداب البريطاني في عام 1948م.

السبب/……………………………………………………………………………………
2-شهدت فلسطين إضرابات عامة في أواخر عام 1947م.

السبب/……………………………………………………………………………………
3-التشتت في فلسطين عام 1948م.

السبب/……………………………………………………………………………………
4-نزوح الفلسطينيين خارج وطنهم عام 1967م.

السبب/……………………………………………………………………………………
السؤال الرابع / ما النتائج المترتبة على.

1-حرب فلسطين عام 1948م.

النتيجة/……………………………………………………………………………………
2-حرب حزيران عام 1967م.

النتيجة/……………………………………………………………………………………
السؤال الخامس / ماذا يحدث لو.

1-انتصر العرب في حرب عام 1948م.

يحدث/……………………………………………………………………………………
2-وافق العرب والفلسطينيون على قرار التقسيم عام 1947م.

يحدث/……………………………………………………………………………………
الدرس الثالث / الفلسطينيون في إسرائيل

السؤال الأول / أكمل العبارات التالية.

1-تشتت الشعب الفلسطيني عام 1948م ولم تبقى في حدود دولة إسرائيل سوى ……………… أي ما نسبته ………% وأصبحوا في المجتمع الإسرائيلي يشكلون ……………… بعد أن كانوا أكثرية.

2-يبلغ عدد سكان الفلسطينيين في الأراضي المحتلة عام 1948 ما يقرب من ……………… حسب إحصائية عام 2002 ويشكلون ………………… من مجموع السكان في إسرائيل.

3-يتوزع سكان فلسطين المحتلة عام 1948م في ثلاث مناطق مركزية هي منطقة ………..……… ونسبته 60% ………………… ومنطقة ………………… ونسبته 20% ومنطقة النقب وما نسبته ……………%.

4-مـارس الاحتـلال الإسرائيلـي سياسـة عنصرية ضـد الأقليـة العربيـة فـي إسرائيـل منهـا الاضطهـاد السياسـي و……………..… و ……………… .

5-سن الاحتلال الإسرائيلي عام ………………… قانون التعليم الرسمي والذي حدد أهداف التربية والتعليم في دولة إسرائيل والذي أمر لجميع الطلبة …………………… و ……………………… .

6-تصادف مناسبة يوم الأرض في ……………………… من كل عام.

السؤال الثاني / ضع علامة صح وعلامة خطأ فيما يلي.

1-(
) تعرضت الأراضي العربية إلى الاحتلال بشكل تعسفي وعنوة بواسطة الجيش الإسرائيلي.

2-(
) أقرت وزارة المعارف الإسرائيلية المنهاج اليهودية للعرب واليهود في الوقت الحالي.

3-(
) يتمتع العرب في إسرائيل بحقوق المواطنة الكاملة.       4-(     ) شكل الفلسطينيون في إسرائيل أحزاب سياسية عربية فاعلة.

5-(
) تضامن الفلسطينيون داخل الخط الأخضر مع انطلاقة انتفاضة الأقصى.

السؤال الثالث / بم تفسر. 1-محاولة إسرائيل طمس الهوية الوطنية الفلسطينية للسكان العرب.

السبب/……………………………………………………………………………………
السؤال الرابع. 1-ما أهداف تدخل إسرائيل في مناهج التعليم العربي.

…………………………………………………………………………………………
السؤال الخامس. 1-ما هي الوسائل التي اتبعتها إسرائيل في إلغاء الانتماء الوطني.

…………………………………………………………………………………………
السؤال السادس. 1-ما الوسائل التي استخدمتها إسرائيل في مصادرة الأراضي داخل الخط الأخضر.

…………………………………………………………………………………………
الدرس الرابع / الفلسطينيون في الوطن العربي والمهجر

السؤال الأول / أكمل الفراغ.
1-يبلغ عدد الفلسطينيين في الشتات ……… نسمة حسب إحصائية سنة 2000م يعيش أغلبيتهم في ………………
2-يعيش أكثر من نصف مليون فلسطيني في دول المهجر منها …………… و …………… و ……………
3-يعيش أكبر تجمع للاجئين في دولة ………… ويقدر عددهم ………… نسمة أي ما نسبته …...…% حسب إحصائية سنة 2001م.

4-من أشهر المخيمات الفلسطينية في الأردن …………… و ………… و …………… و ……………
5-يتمتع اللاجئون الفلسطينيون في سوريا بحقوق متساوية في بعض المجالات مثل ……………   و ……………
6-من أشهر المخيمات اللاجئين في سوريا مخيم ………………… قرب دمشق.

7-من مخيمات اللاجئين الفلسطينيين في لبنان مخيم ……………… و ……………… و ………………
8-تقدر الأنروا أي ما نسبته ……………………….… من اللاجئين الفلسطينيين في لبنان يعيشون تحت خط الفقر.

9-صدر قرار رقم ………………..… عن الأمم المتحدة عام 1948م والذي تضمن حق العودة للاجئين الفلسطينيين.

السؤال الثاني / ضع علامة صح أو خطأ أمام العبارات التالية.

1-(
) اعتبر الأردن الفلسطينيين المقيمين على أرضيه مواطنين أردنيين لهم كامل الحقوق المدنية والسياسية.

2-(
) يوجد أكبر تجمع للاجئين الفلسطينيين في دولة لبنان.            3-(     ) يحمل الفلسطينيون في سوريا الجنسية السورية.

4-(
) يعاني اللاجئين الفلسطينيين في لبنان من أوضاع اقتصادية قاسية.  5-(   ) رفض الاحتلال الإسرائيلي عودة اللاجئين الفلسطينيين إلى وطنهم.

6-(
) تمثل نسبة الفلسطينيين في الدول الأجنبية 8.9% من مجموع اللاجئين.

السؤال الثالث / بم تفسر.

1-عدم إندماج اللاجئين الفلسطينيين في الحياة السياسية والاقتصادية.

السبب/……………………………………………………………………………………
السؤال الرابع / ما النتائج المترتبة على.

1-عدم حمل الفلسطينيون الجنسية السورية.

السبب/……………………………………………………………………………………
2-نسبة عالية من اللاجئين في لبنان تسكن المخيمات.

السبب/……………………………………………………………………………………
السؤال الخامس / اذكر حلا.

1-مشكلة اللاجئين الفلسطينيين في الشتات.

الحل / ……………………………………….……………………………………………
الدرس الثاني / زمن الانتداب البريطاني استمرار التدمير

السؤال الأول / ناقش هذه العبارة.

(لقد كان آل سرسق دور كبير في تحقيق الأهداف الصهيونية في فلسطين.

………………………………………………………………………………..………………
السؤال الثاني / أكمل العبارة التالية.

أ-من العوامل التي مهدت لاستمرار التدمير في زمن الانتداب. 1-…………………… 2- ………………
3-…………………………… 4- ……………………… .

ب-أول مندوب سامي على فلسطين هو ………………………………
ج-استولت الحكومة البريطانية على 333 دونم من قرية …………… عربية.

السؤال الثالث / ما النتائج المتربية على.

1-تولي اليهود منصب المندوب السامي البريطاني في فلسطين.

النتيجة/……………………………………………………………………………………
2-صدور قرار تقسيم فلسطين.

النتيجة/……………………………………………………………………………………
3-صدور قانون تسوية حقوق الملكية عام 1928م.

النتيجة/……………………………………………………………………………………
السؤال الرابع / بم تفسر.

1-اتساع نشاط السماسرة في بيع الأراضي لليهود.

السبب/……………………………………………………………………………………
السؤال الخامس / أكمل بحسب المطلوب.

أ-من الإجراءات التي اتخذتها الصهاينة لتدمير فلسطين. 1- ……………… الفلسطينيين. 2-………….……
الفلسطينية. 3-بناء ………………………… .

ب-قام الجيش البريطاني بطرد سكان …………………..…..… قرب طولكرم واستولى على مساحة تبلغ ……………….…… دونم سلمها ل …………..…………
ج-دمر اليهود …………… قرية في فترة الحكم البريطاني وركز معظمها في منطقة سهل ……………………
د-من القرى المدمرة. 1-……………………  2-…………………… 3- ……………………
السؤال السادس / ما الهدف من بناء اليهود للمستوطنات.

…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
السؤال السابع / وضح موقف الشعب الفلسطيني من سياسة التدميرة.

…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
السؤال الثامن / لقد وجد الانتداب البريطاني في فلسطين لتحقيق غرض واحد أساسي.

هو إقامة دولة إسرائيلية (ناقش هذه العبارة بكل وضوح).

…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
الدرس الثالث /  خلال حرب عام 1948م (التدمير المنظم)

السؤال الأول / ضع إشارة صح أو خطأ أمام العبارات التالية.

1-(
) انتهى الانتداب البريطاني على فلسطين في عام 1917م.    2-(    ) نفذت العصابات الصهيونية خططا منظمة لتدمير القرى الفلسطينية.

3-(
) استخدم اليهود اسلوب الحرب النفسية في صراعهم مع الشعب الفلسطيني. 4-(
) تولى موشيه ديان رئاسة الوزراء أثناء حرب 1967م.

السؤال الثاني / أكمل الفراغ.

1-كانت خطط العصابات الصهيونية تهدف إلى. أ-………… ب-…………… ج-….……… د-……..…
2-دمر اليهود أثناء حرب عام 1948م …………………………………….…………… قرية فلسطينية.

3-تقع قرية المنصورة على الحدود الفلسطينية ………………… وأغلب سكانها من ……………….………
4-تقع صفورية شمال ………………….……… ومعظم سكانها من …………………….…………
5-أشهر مذبحة نفذتها العصابات الصهيونية أثناء حرب 1948 مع مذبحة ……………………………………
السؤال الثالث / ما النتائج المترتبة على.

1-انتهاء الانتداب البريطاني عن فلسطين عام 1948م.

النتيجة/……………………………………………………………………………………
2-استخدام اليهود للحرب النفسية مع صراعهم مع الفلسطينيين.

النتيجة/……………………………………………………………………………………
3-اتفاقية الهدنة بين مصر وإسرائيل عام 1948 على قرية الفالوجة.

النتيجة/……………………………………………………………………………………
4-تولى موشيه ديان منصب وزير الدفاع في إسرائيل.

النتيجة/……………………………………………………………………………………
السؤال الرابع / لقد كانت لمذبحة دير ياسين أثر بالغا على الشعب الفلسطيني (ناقش هذه العبارة).

……………………………………………………………………………………………………………………
السؤال الخامس.

أ-أين تقع كل من المدن الفلسطينية المدمرة.

1-المنصورة / ……………………………            2-صفورية / ………..……………………
3-دير ياسين / ……………………………             4-الفالوجة / ……………….……..………
الدرس الرابع / في ظل الاحتلال الإسرائيلي (استكمال التدمير)

السؤال الأول / أكمل الفراغ.

1-مرت عمليات التدمير بعدة مراحل هي …………………… و …………………… و ………..……..…
2-انتهى اليهود من طرد السكان العرب في المرحلة الأولى حتى عام …………………………………… ميلادي.

3-احتلت إسرائيل عقب حرب 1967م مناطق …..…… و ……..… وصحراء ….… في مصر وهضبة ……في سوريا.

4-هدمت إسرائيل حي المغاربة في القدس بعد ……………………… من احتلالها.

5-من مخيمات أريحا التي دمرها الاحتلال مخيمي ……………… و ……………… عام 1975م ومخيمي ………………………… و ………………………… عام 1985م.

6-وقعت إسرائيل اتفاقية أوسلو مع السلطة الوطنية عام ………………………م.

7-اندلعت انتفاضة الأقصى عام ………………… م.

8-دمر اليهود أحياء كاملة أثناء انتفاضة الأقصى في …………………… و …………………
السؤال الثاني / بم تفسر.

1-استمرار إسرائيل في تدمير القرى الفلسطينية بعد عام 1948م.

السبب/……………………………………………………………………………………
2-أزالت إسرائيل للقرى الحدودية مع سوريا ولبنان.

السبب/……………………………………………………………………………………
3-قيام إسرائيل بحرب 1967 على الدول العربية.

السبب/……………………………………………………………………………………
4-اندلاع انتفاضة الأقصى عام 2000م.

السبب/……………………………………………………………………………………
السؤال الثالث / ما النتائج المترتبة على.

1-وقوع قرى منطقة اللطرون بين تل أبيب والقدس.

النتيجة/……………………………………………………………………………………
2-حرب حزيران 1967م.

النتيجة/……………………………………………………………………………………
3-توقيع اتفاقية أوسلو بين السلطة الفلسطينية وإسرائيل.

النتيجة/……………………………………………………………………………………
السؤال الرابع / ناقش العبارة. (تذرع الاحتلال الصهيوني بعديد من الحجج لتدمير القرى الفلسطينية)

…………………………………………………………………………………………
السؤال الخامس / أكمل الجدول حسب المطلوب.

	قرى دمرت بعد عام 1948
	قرى دمرت بعد عام 1967
	قرى ومناطق دمرت بعد انتفاضة الأقصى

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


الوحدة الخامسة / الدرس الأول - (القرى الفلسطينية المدمرة) في أواخر العهد العثماني بدء التدمير

السؤال الأول / أكمل الفراع.

1-بدأت أحلام الحركة الصهيونية تحقق عن طريق …………..…… العثمانية وأهمها قانون …………… عام 1867م.

2-تملكت الحركة الصهيونية ………………% من أرض فلسطين حتى عام 1914م.

3-من المؤسسات التي دعمت الحركة الصهيونية في شراء الأراضي ……………………… و ……………………
4-من العوامل التي ساعدت الحركة الصهيونية في شراء الأراضي ……………… و ………..…… و ………...…
5-تركزت الأراضي التي اشتراها اليهود في منطقة ……………………… بفلسطين وسهل ………………………
السؤال الثاني / بم تفسر.

1-تركزت المستوطنات اليهودية في البداية في شمال فلسطين.

السبب/……………………………………………………………………………………...……………
2-باعت الدولة العثمانية لبعض أراضي فلسطين في المزاد العلني.

السبب/……………………………………………………………………………………...……………
السؤال الثالث / ما النتائج المترتبة على.

1-إصدار الدولة العثمانية لقانون تملك الأجانب 1867م.

النتيجة/…………………………………………………………………………………...………………
2-ضعف دخل العلاج الفلسطيني.

النتيجة/…………………………………………………………………………………………..………
السؤال الرابع / عن طريق الدول وضح أهم القرى المدمرة والمستوطنات التي أقيمت عليها.

	اسم القرية
	المستوطنة التي أقيمت عليها
	معنى التسمية في العبرية

	1-
	
	

	2-
	
	

	3-
	
	

	4-
	
	

	5-
	
	


السؤال الخامس.  أ-وقفت الدولة العثمانية موقفاً مشرفاً وبخاصة السلطان عبد الحميد الثاني تجاه الأطماع الصهيونية(ناقش هذه العبارة).

……………………………………………………………………………….…………………...……
ب-بين موقف الشعب الفلسطيني من محاولات الحركة الصهيونية في السيطرة على فلسطين. …………………………………………
…………………………………………
السؤال السادس.  ارسم خارطة لفلسطين الأولى موضحاً عليها أهم القرى الفلسطينية المدمرة؟ والثانية أهم المستوطنات التي قامت عليها.

الوحدة السادسة / الدرس الأول / قرار تقسيم فلسطين رقم 181 عام 1947

السؤال الأول / أكمل العبارات التالية.

1-برزت فكرة تقسيم فلسطين بعد ثورة عام ………… ولكن عدلت بريطانيا عن مشروع التقسيم لظرف ………..…
2-تأثرت معظم الدول في هيئة الأمم المتحدة بسياسة دولة …………………… والحركة ……………..……
3-من أهم مشاريع التسوية بين اليهود والعرب …………………..…… و ……………………………
4-صدر قرار 181 عام 1947 بأغلبية ……… صوتا ضد ……… صوت وامتناع ……… أعضاء عن التصويت.

5-نص قرار 181 على إقامة دولة ……………….… ودولة …………… وتدويل مدينة ………………
6-تضمن توصية قرار 181 على. 1-قيام اتحاد …….… بين الدولتين.   2-توفير…...… 3-وكفالة حقوق ………
السؤال الثاني / علل.

1-عدول بريطانيا عن مشروع تقسيم فلسطين عام 1947م.

السبب/……………………………………………………………………………………...……………
2-ارتياح الصهيونية من قرار 181.

السبب/……………………………………………………………………………………...……………
3-رفض العرب قرار 181 عام 1947م.
السبب/……………………………………………………………………………………...……………
السؤال الثالث / ضع علامة صح أو خطأ.

1-(
) أعطى قرار التقسيم الجزء الأكبر من فلسطين للأقلية اليهودية.  2-(
) أعطى قرار التقسيم معظم المدن الساحلية للفلسطينيين.

3-(
) أدى قرار التقسيم إلى استتباب الأمن والاستقرار في فلسطين.    4-(       ) أمريكا أولى الدول الأجنبية اعترافاً بإسرائيل.

5-(
) مارست بريطانيا ضغوط اقتصادية وسياسية على بلدان العالم للاعتراف بإسرائيل.

السؤال الرابع / قران بين مشروع الأكثرية ومشروع الأقلية.

	وجه المقارنة
	الأكثرية
	الأقلية

	شكـل الدولــة
	
	

	الوضع الاقتصادي
	
	

	وضع مدينة القدس
	
	

	عدد الدول المؤيدة
	
	

	أيهمــا أفضـل
	
	


السؤال الخامس / ما النتائج المترتبة على.

1-انسحاب الانتداب البريطاني في عام 1948 من فلسطين.

النتيجة/…………………………………………………………………………………...………………
2-اعتراف كل من الولايات المتحدة الأمريكية وروسيا للدولة الإسرائيلية.

النتيجة/…………………………………………………………………………………...………………
السؤال السادس / ماذا يحدث لو.

-تمسك الانتداب البريطاني باستقلال فلسطين.

……………………………………………………………………………….…………………...……
الدرس الثاني /  قرار حق العودة رقم 194 لعام 1948

السؤال الأول / اختر الإجابة الصحيحة من بين القوسين.

1-بدأت معاناة الشعب الفلسطيني مع حرب.


(1948 – 1967 - 1978)

2-الوسيط السويدي الذي اتخذ إجراءات إغاثة عام 1948 السيد.
(هربرت صموئيل – كونت برنادوت – كوفي عنان)

3-قتل الوسيط الدولي برنادوت على يد العصابات.

(الفلسطينية – العربية – الصهيونية)

4-كل ما يلي مجتمعات فلسطينية في الأردن.


(جرش – الوحدات – البقعة – الدهيشة)

5-نص قرار 212 على.




(معونات مالية فورية – إعادة اللاجئين – تقسيم فلسطين)

6-مقر لجنة التوفيق الدولية عام 1948 في مدينة.

(القاهرة
- عمان
- القدس)

السؤال الثاني / علل لما يأتي.

1-مطالبة الدول العربية مساعدة الأسرة الدولية في مشكلة اللاجئين.

السبب/……………………………………………………………………………………...……………
2-هزيمة الجيوش العربية عام 1948م.

السبب/……………………………………………………………………………………...……………
3-اغتيال الوسيط الدولي كونت برنادوت من قبل العصابات الصهيونية.

السبب/……………………………………………………………………………………...……………
4-امتناع إسرائيل عن التصويت على قرار 194.

السبب/……………………………………………………………………………………...……………
السؤال الثالث / ما النتائج المترتبة على.

1-حرب عام 1948م.

النتيجة/…………………………………………………………………………………...………………
2-استقرار اللاجئين الفلسطينيين في الدولة العربية المجاورة.

النتيجة/…………………………………………………………………………………...………………
السؤال الرابع / ما وظيفة كل من.

1-لجنة التوفيق الدولية / …………………………………      2-الأنروا / ……………………………………………
3-منظمة اليونسيف / ……………………………………      4-الجمعية العامة للدول المتحدة / ……………...…………
السؤال الخامس / ضع علامة صح أو خطأ.

1-(   ) يؤيد أغلبية اللاجئين الفلسطينيين التعويض بدلا من العودة.     2-(   ) الأنروا الجهة الدولية المسؤولة عن تقديم الخدمات للاجئين.

3-(   ) يمكن تشجيع التنمية في منطقة الشرق الأوسط عن طريق حل القضية الفلسطينية.

4-(   ) ساهمت المشاكل العربية في صعوبة تطبيق قرارات الأمم المتحدة.  5-(   ) رفضت إسرائيل على قرار 194 داخل الأمم المتحدة.

الدرس الثالث / قرارات الأرض مقابل السلام

السؤال الأول: أكمل العبارات التالية.

1-شاركت بعض الدول في حرب عام 1967 منها الجيوش…………… الجيوش …………… والجيوش……………
2-استطاعت إسرائيل احتلال كل من الضفة …………… وقطاع ……… و ……… و ………… و …………… عام 1967م وأطلق عليها اليهود حرب الأيام ……………………………
3-صدرت عدة قرارات بعد حرب عام 1967 منها قرار …………… والذي ينص على. أ-………………………
ب-……………………… ج………………………… د …………………………
4-فسر اليهود قرار 242 حسب النص ………………………… وعكس ما ورد في النص ……………...………
5-شاركت كل من دولة ……………………… ودولة …………………………… في حرب 1973.

6-استغل العرب عيد ……………………… عند اليهود في حربهم عام 1973.

السؤال الثاني / ضع علامة صح أو خطأ.

1-(
) شنت الدول العربية هجوماً مفاجئاً على فلسطين عام 1967.        2-(      ) عدم احتلال الأرض بالقوة من بنود قرار 338.

3-(
) استطاعت حرب عام 1973 تحطيم أسطورة الجيش الإسرائيلي الذي لا يقهر.

4-(
) استطاعت مصر إرجاع معظم أراضي سيناء بعد حرب عام 1973م.  5-(      ) استمر الاحتلال الإسرائيلي لقطاع غزة حوالي 37 سنة.

السؤال الثالث / علل.

1-الاهتمام الدولي في الآونة الأخيرة بالقضية الفلسطينية.

السبب/………………………………………………………………………………...……………
2-هزيمة الجيوش العربية عام 1967م.

السبب/………………………………………………………………………………...……………
3-انتصار القوات العربية في حرب عام 1973.

السبب/………………………………………………………………………………...……………
4-قيام كل من سوريا ومصر بشن حرب مشتركة ضد الاحتلال الإسرائيلي.

السبب/………………………………………………………………………………...……………
السؤال الرابع / ما النتائج المترتبة علي.

1-حرب حزيران عام 1967.

النتيجة/……………………………………………………………………………...………………
2-حرب العاشر من أكتوبر عام 1973.

النتيجة/……………………………………………………………………………...………………
3-قيام انتفاضة الأقصى عام 2000م على المسألة الفلسطينية.

النتيجة/……………………………………………………………………………...………………
4-رفض إسرائيل قرارات الشرعية الدولية المتمثلة في قرار 338.

النتيجة/……………………………………………………………………………...………………
السؤال الخامس / ماذا يحدث لو.

1-استطاع العرب هزيمة الجيش الإسرائيلي عام 1967.

يحدث/……………………………………………………………………………...………………
2-طبقت إسرائيل قرار 338 حين صدوره من الأمم المتحدة.

يحدث/……………………………………………………….………………………………………


الدرس الأول / ( حقوقنــا )

السؤال الأول: اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين.

1-صدر الإعلان العالمي لحقوق الإنسان بقرار من الجمعية العمومية سنة.  (1984 – 1948 -  1894).

2-من الاتفاقيات التي نصت على حماية المدنيين وقت الحرب اتفاقية.       (لندن – جنيف – سايكي بيكو – أوسلو)

3-جميع الحقوق الآتية فردية ما عدا حق.


                   (الانتخاب – الانتماء – إبداء الرأي – التنمية)

4-من التزامات الدولة تجاه حقوق الإنسان.


        (الحماية – الوفاء – الاحترام – كل ما ذكر صحيح)

السؤال الثاني: أكمل الفراغ.

1-من الحقوق الجماعية حق ………………………… و ………………………………………

2-من الحقوق الفردية ………………………………  و ………………………………………

3-من التزامات الدولة اتجاه حقوق الإنسان التزامات …………… و …………… و ……………

4-من الجهات التي تنتهك حقوق الإنسان ……………… و ……………… و …………………

السؤال الثالث: أكمل كما هو مطلوب في الجدول.

	الحق
	التزامات الدولة

	العمل
	تطوير الزارعة والصناعة والخدمات العامة.

	التعليم
	

	إبداء الرأي
	

	الأمن
	

	المشاركة
	

	المساواة أمام القضاء
	


السؤال الرابع: اكتب حلاً لكل مشكلة مما يلي.

1-عمالة الأطفال.

……………………………….….…………………………………………….….……………
2-ظاهرة العنف.

……………………………….….…………………………………………….….……………
3-التميز بين الرجال والنساء في الأجور.

……………………………….….……………………………………………….….……………
السؤال الخامس: بم تفسر.

1-انتشار ظاهرة عمالة  الأطفال في المجتم.

……………………………….….……………………………………………….….……………
2-حقوق الإنسان عالمية.

……………………………….….……………………………………………….….……………
3-حقوق الإنسان لا يمكن التنازل عنها أو انتزاعها.

……………………………….….……………………………………………….….……………
4-أهمية وجود خطة التنمية في الدولة.

……………………………….….……………………………………………….….……………
السؤال السادس: ماذا يحدث عندما.

1-لا توجد خطة للتنمية في الدولة.

……………………………….….……………………………………………….….……………
2-نساء معاملة الأسرى والمعتلقنين.

……………………………….….…………………………………………….….……………
الدرس الثاني / (أنواع حقوق الإنسان )

السؤال الأول: أكمل الفراغ.

1-من الحقوق السياسية والمدينة حق ………………… و ………………… و ………………………

2-ومن الحقوق الاقتصادية والاجتماعية حق ………………………… و …………………………
3-أقرت السلطة الفلسطينية جعل التعليم إلزامياً حتى الصف ……………………………………………

4-من المواثيق والمعاهدات الدولة الخاصة بحقوق الإنسان ……………… و ……………… و ……………
السؤال الثاني: بم تفسر.

1-يعتبر الحق في الحياة حق أساسي.

……………………………….….……………………………………………….….……………
2-الحق في التعليم أساسي لفهم وتطبيق الحقوق الأخرى.

……………………………….….……………………………………………….….……………
السؤال الثالث: اكتب سبب ومظاهر وحلول كل مشكلة مما يلي.

1-منع الفلسطيني من التنقل بين أرجاء الوطن.

السبب:…………………………………….……………………………………………….….……
المظاهر:……………………………….….……………………………………………….….……
2-وجود عدد كبير من الفلسطينيين تحت خط الفقر.

السبب:…………………………………….……………………………………………….….……
المظاهر:……………………………….….……………………………………………….….……
الدرس الثالث / (حقوق الطفل)

السؤال الأول: ضع خطاً تحت الإجابة الصحيحة.

1-وافقت الجمعية العامة للأم المتحدة على مجموعة الالتزامات المتعلقة بحقوق الطفل عام. (1998، 1889، 1989،1981)

2-الطفل كما عرفته اتفاقية حقوق الإنسان هو الذي لم يتجاوز.                                    (18 – 15 – 14 – 10)

3-أكثر الفئات عرضه لانتهاك حقوق الإنسان.

         (الأطفال ، النساء ، ذوي الحاجات الخاصة ، جميع ما ذكر)

4-المؤسسة الأولى التي يتمتع فيها الطفل بحقوقه الأساسية.     (المدرسة ، الأسرة ، الجامعة ، النادي)

السؤال الثاني: ضع إشارة صح أو خطأ أمام العبارات المناسبة.

1-(
) يتمتع جميع أطفال فلسطين بحقوقهم الأساسية.      
2-(      ) يحق للطفل الانضمام إلى جمعية أو نادي.

3-(
) تعد اتفاقية حقوق الطفل أكثر المعاهدات تصديقاً والتزاماً من قبل دول العالم.

4-(
) من حق الطفل ممارسة هوايات دون مراقبة.    
5-(      ) ظاهرة عمالة الأطفال تنتشر انتشاراً واسعاً في أوروبا.

الدرس الثاني / (أنواع حقوق الإنسان )

السؤال الأول: أكمل الفراغ.

1-من الحقوق السياسية والمدينة حق ………………… و ………………… و ………………………

2-ومن الحقوق الاقتصادية والاجتماعية حق ……………………… و ……………………………

3-أقرت السلطة الفلسطينية جعل التعليم إلزامياً حتى الصف …………………………………………

4-من المواثيق والمعاهدات الدولة الخاصة بحقوق الإنسان …………… و …………… و ………………

السؤال الثالث: ما الإجراءات التي تتخذ في المواقف التالية لحماية حق الطفل.

1-تعرض الطفل والإساءة البدنية.

…………………………….…………………………………………………….….……………
2-الأطفال المعاقين عقلياً أو جسدياً.

……………………………….….……………………………………………….….……………
3-عمالة الأطفال.

……………………………….….……………………………………………….….……………
4-تعرض الطفل للأمراض وسوء التغذية.

……………………………….….……………………………………………….….……………
5-الأطفال المتشردين.

……………………………….….……………………………………………….….……………
6-حرمان الأطفال من التعليم.

……………………………….….……………………………………………….….……………
السؤال الرابع: بم تفسر.

1-اتفاقية حقوق الطفل أكثر الحقوق اهتماماً وتصديقاً ؟

……………………………….….……………………………………………….….……………
2-حق الطفل في التعليم من الحقوق الأساسية ؟

……………………………….….……………………………………………….….……………
3-الاهتمام الكبير الذي تظهره الدول نحو فئة الأطفال ؟

……………………………….….……………………………………………….….……………
السؤال الخامس: أكمل الجدول التالي.

	الحق
	التزامات الدولة تجاه هذا الحق

	أ-الحق في التعليم.
	

	ب-الحق في العيش حياة كريمة.
	

	ج-حق التمتع بالجنسية.
	

	د-حق الرعاية الصحية.
	

	هـ-حق العيش بأمان.
	


السؤال السادس: ما النتيجة المترتبة علي.

1-تميز الوالدين بين أطفالهما ؟

النتيجة:…………………………………….……………………………………………….….……
2-انفصال أحد الوالدين ؟

النتيجة:…………………………………….……………………………………………….….……
3-جرائم الاحتلال ضد الأطفال ؟

النتيجة:…………………………………….……………………………………………….….……
4-تمتع الطفل بكامل حقوقه ؟

النتيجة:…………………………………….……………………………………………….….……
الدرس الرابع / (حقوق المرأة)

السؤال الأول: أكمل الفراغ.

1-تعرف اتفاقية القضاء على جميع أشكال التميز ضد المرأة باتفاقية  …………………………………………………

2-من الانتهاكات التي تعاني منها النساء دون الرجال …………………  و ……………… و ………………………

3-من الجمعيات الفلسطينية التي تدافع عن حقوق المرأة ………………………… و …………………………………

4-من الحقوق التي أكدت عليها اتفاقية القضاء على جميع أشكال التميز ضد المرأة …………  و …………… و………

5-يصادف يوم المرأة العالمي في اليوم ……………………………… من شهر آذار.

السؤال الثاني: بم تفسر.   1-ضرورة المشاركة الفعالة للمرأة في جميع مجالات الحياة ؟

السبب:…………………………………….…………………………………………………….….……
2-المجتمعات النامية هي أكثر المجتمعات انتهاكاً لحقوق المرأة ؟

السبب:…………………………………….…………………………………………………….….……
3-إقرار دول العالم اتفاقية القضاء على جميع أشكال التميز ضد المرأة ؟

السبب:…………………………………….……………………………………………….….……
السؤال الثاني: ضع إشارة صح أو خطأ أمام العبارات المناسبة.

1-(
) لا يحق للمرأة الترشيح أو الانتخاب.   
2-(
  ) يبلغ عدد النساء في المجلس التشريعي الفلسطيني 9 نساء.

3-(
) تعتبر اتفاقية لندن من أهم الاتفاقيات التي قضت على جميع أشكال التميز ضد المرأة.

4-(
) عندما تنال المرأة حقوقها كاملة تتراجع حقوق الرجل.

السؤال الخامس: ما النتائج المترتبة علي.

1-استمرار بعض المجتمعات في سياسة التميز ضد المرأة.

السبب:…………………………………….………………… ………………………….….…
2-حرمان المرأة من التعليم.

السبب:………………………………………………………………………………….….……
3-اهتمام المجتمع الدولي بعقد اتفاقيات لحماية حقوق المرأة.

السبب:………………………………………………………………………………….….……
السؤال السادس: ( سبق الإسلام كل القوانين والاتفاقيات لحماية حقوق المرأة ).

………………………………………….…………………………………………….….……
الوحدة الرابعة: التضامن بين الناس 
 الدرس الأول (التضامن مع المظلومين)
السؤال الأول: عرف المفاهيم التالية.

أ-المظلومين.……………………………………………………………………………….….……
ب-أكمل الفراغ :

1-من أشكال الظلم ……………………… و ……………………… و …………………………

2-من الفئات التي تعاني من الظلم………………… و …………………… و ………………………

3-تعمل المجتمعات على رفع الظلم أو الحد منه من خلال…………………… و …………………………

4-تعمل المؤسسات الأهلية والرسمية على رفع الظلم عن المناطق المحرومة من خلال :

…………………………………………… و ……………………………………………

5-تعمل الدول على رفع الظلم عن الجماعات المحرومة من خلال :

…………………………………………… و ……………………………………………

السؤال الثالث: ضع إشارة صح أو خطأ أمام العبارات المناسبة.

1-(
) التضامن مع المظلومين يكون من منطق الشفقة.         
2-(    ) التمييز بين الأفراد يعتبر من أشكال الظلم.

3-(
) التضامن مع المظلومين يكو من منطق الإيمان بقيم العادلة والكرامة والإنسانية.

4-(
) يمكن لمؤسسات حقوق الإنسان ودور القضاء أن ترتفع للظلم عن الأفراد نهائياً.

السؤال الرابع :

1-كيف يتم التضامن مع المظلومين في رأيك ؟

………………………………….……………………………………………………….….……
2-هل يعتبر سلب حق من الحقوق شكلاً من أشكال الظلم ؟ وضح ذلك .

………………………………….……………………………………………………….….……
3-هل تعاني من أي مشاكل الظلم ؟ اذكرها ؟

………………………………….……………………………………………………….….……
الدرس الثاني / (التضامن مع ذوي الحاجات الخاصة)

السؤال الأول: أكمل الفراغ.

1-ذوي الحاجات الخاصة هم ….…...…………………………….………………………………………
2-من الحاجات التي تعني بذوي الحاجات الخاصة……….…..……… و ……….…………و…….…….……
3-يتم مساعدة ذوي الحاجات الخاصة عن طريق ……………………… و ………………………………

4-تزداد نسبة ذوي الحاجات الخاصة في المناطق…….…...………………………….……………………
5-من أشكال التضامن مع ذوي الحاجات الخاصة……….…..……… و ……….…………و…….…….……
6-من حقوق ذوي الحاجات الخاصة ……..….…..……… و ……….…….………و…….………….……
7-تأسست المنظمة العربية للمعاقين عام ………….………………… م.

8-تأسس الاتحاد العام للمعاقين في فلسطين عام ……………………… م.

السؤال الثاني: ضع إشارة صح أو خطأ أمام العبارات المناسبة.

1-(
) الاشتباكات العسكرية وأحداث العنف تزيد من نسبة ذوي الحاجات الخاصة.

2-(
) صدر قانون حقوق المعاقين الفلسطيني عام 1998.           
3-(       ) يعتبر الفقر مانع أساسي لتمتع المعاقين بحقوقهم.

4-(
) لا يجب على المعاقين العمل والمشاركة لأن ذلك يناسبهم.    
5-(       ) يجب أن يعامل المعاق كأي فرد في المجتمع.

السؤال الثالث: أ-علل لما يأتي.

1-ازدياد نسبة الإعاقة في المجتمع الفلسطيني.

………………………………….……………………………………………………….….……
2-تهتم المجتمعات الإنسانية والحكومات والهيئات الدولية وجمعيات حقوق الإنسان بقضايا ذوي الحاجات الخاصة.

………………………………….……………………………………………………….….……
ب-كيف يمكن احترام معاقي الانتفاضة ؟

………………………………….……………………………………………………….….……
الدرس الثالث / (التضامن مع المسنين)
السؤال الأول: أكمل الفراغ.

1-المسنين هم …...……………………….………………………………………………………
2-تحتاج مرحلة التقدم في العمر (الشيخوخة) من حياة الإنسان  …………………………  من قبل الأسرة والمجتمع.

3-تتضامن الأسرة مع المسن عن طريق ………………………………………………………………

4-تتضامن المؤسسات مع المسنين من خلال…………………………………………………………

5-من أشكال التضامن مع المسنين ……………… و ……………… و  …………… و  ……………

السؤال الثاني: ضع إشارة صح أو خطأ أمام العبارات المناسبة.

1-(
) يعتبر المجتمع المدني مجتمعاً متضامناً.       
2-(
) يجب وضع كبار السن في دور المسنين.

3-(
) تعتبر الأمراض عامل أساسي في منع المسنين من التمتع بحقوقهم.

4-(
) رعاية المسنين تقع على الأهل فقط.        
5-(
) يعتبر الأول من تموز من كل عام يوم المسن العالمي.

السؤال الثالث: علل لما يأتي.

1-شعور كبار السن بالسعادة والراحة بالبقاء في بيوتهم ولم ينقلوا لأي مكان آخر.

………………………………….……………………………………………………….….……
2-وضع كبار السن في دور المسنين.

………………………………….……………………………………………………….….……
3-احتياج مرحلة التقدم في السن للإنسان لاهتمام وعناية أكثر من أي مرحلة.

………………………………….……………………………………………………….….……
ب-ما رأيك في ؟

1-من يضع والديه عند كبرهم في دور المسنين .

………………………………….……………………………………………………….….……
2-رجل طرد والدته المسنة لتعيش في بيت زوج أخته بحجة ضيق البيت.

………………………………….……………………………………………………….….……
3-زوجة لا تحترم والدة زوجها ولا تستمع لآرائهما وكلامها.

………………………………….……………………………………………………….….……
الدرس الرابع / (دور المؤسسات في التضامن)

السؤال الأول: أ-أكمل الفراغ.

1-يعتبر …………………………………………… من أرقى أشكال التضامن بين الناس.

2-من الوزارات التي تعمل على تقديم خدمات لكافة الناس …………………… و ………………………

3-من المؤسسات الدولية  …………… و …………… و …………… و …………… و ………………

4-كلما زادت المساواة في الحقوق على الخدمات زادت فرص …………………………………………………………

5-محاربة الفساد والمظاهر السلبية يسهم في تحقيق……………………………………………………

6-تعتبر المؤسسات الأهلية داخل المجتمع عن ……………………… الناس و …………………………

ب-كيف تعمل المؤسسات على تحقيق التضامن بين الناس ؟

…………………………………………………………………………………….….……
السؤال الثاني: اذكر السبب.

1-أهمية التضامن الاجتماعي.

………………………………….……………………………………………………….….……
2-أهمية وجود خطة للتنمية.

………………………………….……………………………………………………….….……
السؤال الثالث :

بين كيف تسهم المؤسسات في إرساء مفهوم التضامن الاجتماعي.

………………………………….……………………………………………………….….……
ما دور المواطن تجاه المؤسسات التي تقدم خدمات.

………………………………….……………………………………………………….….……
بين دور وزارة الشؤون الاجتماعية في رعاية الفقراء والمحتاجين.

………………………………….……………………………………………………….….……
السؤال الرابع: ضع إشارة صح أو خطأ أمام العبارات المناسبة.

1-(   ) يقتصر دور المؤسسات على تقديم الخدمات التعليمية للأفراد.  
2-(   ) العدل والمساواة يؤدي إلى رفع مستوى التضامن بين الناس.

3-(
) تعتبر مؤسسة الصليب الأحمر مؤسسة أهلية.             
4-(   ) ينتج التضامن مجتمع راق يرفع من شأن الأمة.

5-(
) محاربة الفساد والمظاهر السلبية يسهم في تحقيق التضامن.

السؤال الخامس: عدد المؤسسات التي تعني بالمجلات التالية.

	المؤسسة
	مؤسسة رسمية
	مؤسسة أهلية
	مؤسسة دولية

	التعليم
	
	
	

	الصحة
	
	
	

	العمل
	
	
	

	الأمن
	
	
	

	العدل والمساواة
	
	
	


الوحدة الأولي/حالة المنطقة العربية في العهد العثماني








الدرس الثاني/ أوضاع الوطن العربي قبيل دخول العثمانيين 








الدرس الثالث/ الحكم العثماني للوطن العربي 








الدرس الرابع/ النظام السياسي و الإداري








الدرس الخامس الأحوال الاقتصادية و الاجتماعية و الثقافية


























الوحدة الثانية / الدولة العثمانية ( الانفصال و الإصلاح )


الدرس الأول  أسباب ضعف الدولة العثمانية

















الدرس الثاني   الحركات الانفصالية في الدولة العثمانية

















الدرس الثالث انفصال محمد علي باشا 

















الدرس الرابع الإصلاحات العثمانية




















الدرس الخامس  الاتجاهات الفكرية عند العرب


 في عصر النهضة (1798- 1914م)























الدرس الأول: الاستعمار في الوطن العربي


 (قبل الحرب العالمية الأولى)


 























الدرس الثاني ( العرب والحرب العالمية الأولى )





 























الدرس الثالث ( الحركة الوطنية في آسيا العربية )





 























الدرس الرابع ( الحركة الوطنية في مصر والسودان)








 























الوحدة الرابع ( الدرس الأول: القضية الفلسطينية )








 























الدرس الثاني ( جامعة الدول العربية )











 























الدرس الثالث ( فلسطين في جامعة الدول العربية )














 























ثانياً: الجغرافيا





الدرس الأول : موقع الوطن العربي و أهميته




















 























الدرس الثاني : الوحدات السياسية 























 























الدرس الثالث : النزاعات الحدودية























 























الوحدة الثانية


الدرس الأول : البنية الجيولوجية


























 























الدرس الثاني : المرتفعات الجبلية























 























الدرس الثالث : الهضاب























 























الدرس الرابع : السهول 


























 























الوحدة الثالثة


الدرس الأول : المناخ و العوامل المؤثرة عليه























 























الوحدة الثالثة : الدرس الثاني : عناصر المناخ


























 























الوحدة الثالثة : الدرس الثالث : الأقاليم المناخية


























 























الوحدة الثالثة: الدرس الرابع : النباتات الطبيعية المناخية


























 























الوحدة الرابعة - الدرس الأول: (النمو السكاني)


الطبيعية المناخية


























 























الدرس الثاني / ( توزيع السكان والكثافة السكانية )


السكاني)


الطبيعية المناخية


























 























الدرس الثالث / ( أنماط حياة السكان )


السكانية )


السكاني)


الطبيعية المناخية


























 























الدرس الرابع / ( التركيب العمري والنوعي للسكان )


السكانية )


السكاني)


الطبيعية المناخية


























 























 الوحدة الخامسة / الدرس الأول ( النظام الاقتصادي وتكامله)


السكانية )


السكاني)


الطبيعية المناخية


























 























الدرس الثاني / ( الزراعــة )


السكانية )


السكاني)


الطبيعية المناخية


























 























الدرس الثالث / (الإنتاج الزراعي)


السكاني)


الطبيعية المناخية


























 























الدرس الرابع / ( الثروة الحيوانية والسمكية )








الوحدة السادسة:الدرس الأول / ( مصادر الطاقة )











الدرس الثاني / ( توزيع حقول النفط العربي)











الدرس الثالث / ( طرق نقل وتجارة وصناعة النفط والغاز الطبيعي)








الدرس الرابع / ( الثروة المعدنية والصناعة)











 الوحدة السابعة -  الدرس الأول / ( التجارة في الوطن العربي)











الدرس الثاني / ( النقــل)











الدرس الثالث / ( السياحة)











ثالثاً: التربية الوطنية





رابعاً: التربية المدنية





أولاً: التاريخ








